24.06.2021г. в Калугастате состоялось очередное заседание коллегии в режиме видеоконференцсвязи.
Рассматривались вопросы
1. Об организации проектной деятельности и внедрении системы менеджмента качества в Федеральной службе государственной статистики.
2. Об итогах проведения экономической переписи 2021 года.
3. О профилактике коррупционных и иных правонарушений в Калугастате.
4. О показателях оценки эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации (по Указу Президента РФ от 4 февраля 2021г. № 68)
5. О выполнении планов экономической работы во 2 квартале 2021г. и планах на 3 квартал 2021г.
6. О плане работы коллегии на 3 квартал 2021г.
Вопрос 1. 
Об организации проектной деятельности и внедрении системы менеджмента качества в Федеральной службе государственной статистики.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31.10.2018 № 1288 «Об организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации», приказом Росстата от 09.03.2021 
№ 127 «Об организации проектной деятельности и внедрения системы менеджмента качества в Федеральной службе государственной статистики» в Калугастате вышел приказ № 59 «О создании комитета по качеству Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области».
На основании приказа:
- Сформирован Комитет по качеству Калугастата (далее Комитет). Возглавляет Комитет руководитель Калугастата – Селиверстова Н.Г. В состав комитета вошли заместители руководителя – Захарова Л.В., Кириллова Н.К. и начальники структурных подразделений Калугастата.
- Определены основные процессы и назначены их владельцы.
Начальниками структурных подразделений были подготовлены проекты Целей в области качества и планы мероприятий по достижению целей в области качества для подразделений. Цели и Планы были согласованы с кураторами отделов и направлены руководителю Калугастата на рассмотрение.
Вопрос 2. 
Об итогах проведения экономической переписи 2021 года.
Экономическая перепись - сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого бизнеса по итогам 2020 года проводится на всей территории Российской Федерации (далее Сплошное наблюдение). Сплошное наблюдение, согласно нормам федерального законодательства, проводится один раз в пять лет и дает возможность получить комплексную и детализированную характеристику экономической деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего предпринимательства в региональном и муниципальном разрезе.
На территории Калужской области обследованию по Сплошному наблюдению подлежат более 13 тысяч малых предприятий (включая микропредприятия) и почти 28 тысяч индивидуальных предпринимателей.
Этап приема форм федеральных статистических наблюдений в рамках Сплошного наблюдения практически завершен.
В целях формирования информационного ресурса, содержащего объективную и комплексную   характеристику деятельности малого и среднего бизнеса региона, начаты работы по формированию и выверке консолидированной базы данных Сплошного наблюдения.
Предварительные итоги Сплошного наблюдения будут опубликованы на официальном сайте Калугастата в декабре 2021 года, окончательные – в июне 2022 года. 
Презентация «Об итогах проведения экономической переписи 2021 года»

Вопрос 3. 
О профилактике коррупционных и иных правонарушений в Калугастате.
В Калугастате действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), основной задачей которой является содействие территориальному органу в обеспечении соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами; в осуществлении в территориальном органе мер по предупреждению коррупции.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 1065 от 21.09.2009, приказом Росстата от 02.03.2017 № 150 «Об утверждении Положения об осуществлении проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, и федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики, и соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению»  (с изменениями, внесенными приказом Росстата от 09.03.2021 №131) на подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений возложена функция по анализу представляемых сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. В этом году всего было представлено 57 справок о доходах. Все справки были проанализированы. С целью выявления коррупционных правонарушений.
Презентация «О профилактике коррупционных и иных правонарушений в Калугастате»

Вопрос 4. 
О показателях оценки эффективности деятельности 
высших должностных лиц субъектов Российской Федерации 
и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации (по Указу Президента РФ от 4 февраля 2021г. № 68)
В соответствии с Указом Президента РФ от 4 февраля 2021г. № 68 был утвержден перечень показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
Указом президента определен перечень показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц. В него вошло 20 показателей.
Закреплено за Росстатом – 6 показателей.
1. Численность населения субъекта Российской Федерации;
2. Ожидаемая продолжительность жизни при рождении;
3. Уровень бедности;
4. Объем жилищного строительства;
5. Темп роста (индекс роста) реальной среднемесячной заработной платы;
6. Темп роста (индекс роста) реального среднедушевого денежного дохода населения. 
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О выполнении планов экономической работы во 2 квартале 2021г. 
и планах на 3 квартал 2021г.
Во 2 квартале т.г. в соответствии с каталогом статистических изданий Калугастата было подготовлено и выпущено: 
- 2 доклада о социально-экономическом положении Калужской области (срок выпуска доклада №0101 «Социально-экономическое положение Калужской области» перенесен с 22.06.21г. на 05.07.21г. в связи с внесением изменений в федеральный план статистических работ, в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2021г. №1153-р»).
- 7 экономико-статистических обзоров, готовится к выпуску 1.
- 56 сборников и бюллетеней, готовятся к выпуску 15.
(Бюллетень № 0107  «Индикаторы социально-экономического развития Калужской области»  исключен из плана графика в связи с внесением изменений в федеральный план статистических работ, в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2021г. №1153-р»).
 Специалистами головной организации был подготовлен доклад о социально-экономическом положении муниципальных районов и 38 срочных информаций по актуальным вопросам в разрезе муниципальных районов и городских округов, которые направлялись специалистам Калугастата в районах для представления в администрации МО. 
Всего (с учетом  выпускаемых в разрезе муниципальных районов) 
во 2 квартале т.г. было подготовлено 167 информаций по актуальным вопросам, готовятся к выпуску 7.
Пресс-релизов было подготовлено 64, готовятся к выпуску 4.
Вопрос 6
О проекте плана работы коллегии на 3 квартал 2021г.
1. О готовности Калужской области к проведению ВПН (раунда 2020).
2. Предварительные результаты проведения СХМП 2021.
3. О выполнении планов экономической работы в 3 квартале 2021г. и планах на 4 квартал 2021г.
4. О плане работы коллегии на 4 квартал 2021г.
