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26 мая – День российского предпринимательства
Ежегодно 26 мая в России отмечается День российского предпринимательства. Профессиональный праздник был установлен Указом Президента России от 18 октября 2007 года № 1381 «О Дне российского предпринимательства». 
Предпринимательство любого масштаба –  основной двигатель экономики, важнейший элемент без которого не может гармонично развиваться государство. Оно во многом способствует поддержанию конкурентного тонуса в экономике, создает естественную социальную опору общественному устройству, организованному на началах рынка, и формирует социальный слой общества.
Поддержка малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетов государственной стратегии экономического развития.
В  2021 году Росстатом проводится экономическая перепись малого и среднего бизнеса (далее – Сплошное наблюдение). Это полномасштабное исследование уровня развития данного сектора предпринимательства. Более 30 тысяч субъектов малого предпринимательства Калужской области приняли участие в Сплошном наблюдении.
Сводные итоги Сплошного наблюдения являются доступными  и будут опубликованы в электронном виде  в два этапа: предварительные данные (по краткой программе) – в декабре 2021 года, окончательные – до 1 июля 2022 года.
Публикация будет осуществляться с соблюдением требований законодательства по обеспечению конфиденциальности в отношении первичных данных, предоставленных респондентами.
На основе информации, полученной в ходе экономической переписи, будут приниматься государственные решения и программы поддержки.
Предпринимательство является непростым делом, это сложный каждодневный труд. Предприниматель – человек, готовый рисковать, генерировать идеи, подстраиваясь под меняющийся мир, упорный и целеустремленный. Лишь тот, кто «горит» своей идеей, не боится потерпеть неудачу, падая, обязательно поднимается и идет дальше — добивается успеха.
Поздравляем всех предпринимателей России! В Ваш профессиональный праздник желаем только крупных сделок, перспективных встреч, удачи во всех  начинаниях.
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