[bookmark: _GoBack]24.12.2020г. в Калугастате состоялось очередное заседание коллегии в режиме видеоконференцсвязи.
Рассматривались вопросы:
1. Об итогах работы отдела в 2020г. и планах работы на 2021г. 
2. О выполнении планов экономической работы в 4 квартале 2020г. и планах на 1 квартал 2021г.
3. О плане работы коллегии на 1 квартал 2021г. 
Вопрос 1. 
«Об итогах работы отдела в 2020г. и планах работы на 2021г»

Отдел статистики предприятий, региональных счетов и балансов в отчетном году все работы, в соответствии с Производственным планом выполнил в срок, замечаний по качеству и срокам представления статистических работ в течение года не поступало.
За 2020 год по формам федерального статистического наблюдения получено и обработано 43052 отчета. В электронном виде представлено респондентами 82,8% отчетов, электронный сбор крупных и средних организаций – 89,8%, субъектов малого предпринимательства – 62,7%. 
В рамках 10 работ регионального уровня рассчитаны и сформированы отдельные показатели системы национальных счетов, включая ВРП, элементы счета образования доходов, балансы основных фондов. 
Проведены 2 апробации по формам федерального статистического наблюдения.
Экономико-статистическая информация предоставлялась потребителям с соблюдением принципов конфиденциальности.
В соответствии с приказом Росстата от 06.07.2020г. № 360 «Об утверждении Календарного плана мероприятий на 2020 – 2022г.г. по подготовке и проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, автоматизированной обработке, подведению итогов и их официальной публикации» в Калугастате во втором полугодии 2020 года проведены работы по подготовке к проведению  сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.
В рамках информационного межведомственного взаимодействия с органами Федеральной налоговой службы регулярно обновлялся информационный фонд централизованной базы данных Статистического регистра Росстата (АС ГС ОФСН).
В соответствии с планом-графиком актуализации текущего состояния АС ГС ОФСН на 31.12.2020 и формирования фиксированного состояния АС ГС ОФСН на 01.01.2021 в настоящее время проводится работа по актуализации кодов служебных признаков в поле 97 АС ГС ОФСН для формирования каталогов по формам отчетности и поля 95 «Признак наличия годовой бухгалтерской отчетности и статистической отчетности».
Отдел статистики строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства в 2020 году на основании сводных итогов, сформированных по показателям годовых форм федерального статистического наблюдения за 2019 год, составлены сводные годовые отчёты по полному кругу хозяйствующих субъектов по таблицам 1-инвестиции «Инвестиции в основной капитал», 1–строительство «Количество строительных организаций» и 2–строительство «Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство».
В соответствии с Производственным планом проведены выборочные обследования инвестиционной активности промышленных предприятий, деловой активности организаций по виду деятельности «Строительство».
Основные показатели по статистике строительства, инвестиций нефинансовые активы, жилищно-коммунального хозяйства и оперативная информация размещены на официальном интернет-сайте Калугастата.
В течение года была подготовлена информация по статистике строительства, инвестиций в нефинансовые активы и жилищно-коммунального хозяйства по отдельным запросам региональных органов государственной власти  и органов местного самоуправления области, юридических и физических лиц.
Отдел статистики цен и финансов в 2020г. осуществлял сбор и обработку информации по потребительским ценам с применением  аппаратно-программного комплекса для регистрации потребительских цен и тарифов на товары и услуги с помощью мобильных устройств и расчетов показателей статистики потребительских цен – АПК РЦ.
В результате по потребительским ценам ежемесячно обрабатывается 1229 отчетов, еженедельно – 279. 
По статистике цен производителей и статистики финансов в 2020 году с привлечением специалистов в муниципальных районах области осуществлялось наблюдение по формам месячной и квартальной, а также годовой периодичности.
Для органов власти и других пользователей по статистике цен и финансов были предоставлены информационно-аналитические материалы.
Отдел статистики торговли и услуг в 2020 году выполнил 47 работ по производственному плану Росстата различной периодичности по 34 формам федерального статистического наблюдения. Была отменена одна форма федерального статистического наблюдения.
Из 34 форм статистического наблюдения, разрабатываемых в отделе статистики торговли и услуг, микропредприятия являются респондентами по 3-м формам, индивидуальные предприниматели – по 5.
В Централизованной системе обработки данных разрабатывалось 9 работ по 7 формам федерального статистического наблюдения.
Для информирования местных органов власти и средств массовой информации по итогам разработок форм федерального статистического наблюдения специалистами были предоставлены информационно-аналитические материалы:
Отдел статистики населения и здравоохранения в 2020 году осуществлял работу в соответствии с Производственным Планом работ Росстата и Календарным планом подготовки, проведения Всероссийской переписи населения 2020 года, обработки сведений, подведения и официального опубликования итогов переписи населения, хранения и уничтожения материалов на период 2019-2023 гг.
Все работы Производственного плана работ Росстата были выполнены в установленные сроки и в соответствии с предъявляемыми требованиями. 
Также в 2020 году была проведена работа по анализу и формированию данных из поступивших с федерального уровня выгруженных из ЕГР ЗАГС массивов по рождениям, смертям, бракам и разводам.
Большая работа проводилась по анализу связанных с COVID-19 причин смерти, данные по которым по субъектам Российской Федерации ежемесячно размещаются на сайте Росстата, а также по улучшению качества предоставляемой статистической отчетности по здравоохранению и по обеспечению качества предоставляемых отчетов по миграции.
Информационно-аналитическая работа осуществлялась в соответствии с запланированным в 2020 году выпуском информационно-аналитических материалов.
В 2020 году было проведено выборочное наблюдение состояния здоровья населения. Выборочное статистическое наблюдение в Калужской области проводилось на 18-ти участках: 13-ти – городских и 5-ти сельских.
Проводилась активная работа по подготовке к Всероссийской переписи населения 2020 года. Для выполнения работы в Калугастат в рамках гражданско-правовых договоров в 2020 году был принят на работу 71 сотрудник. Сформирован организационный план переписи, включающий электронный формат адресов с картографической привязкой, в который включено 608 тыс. жилых помещений.
Отдел статистики труда, науки, образования, культуры, уровня жизни и обследований домашних хозяйств в 2020 году выполнял работы в соответствии с Производственным Планом работ Росстата в области труда, науки и образования.
Одним из направлений, которыми занимаются специалисты отдела, является обследование бюджетов домашних хозяйств. Обследованием были заняты 3 специалиста отделе и 16 инспекторов-делопроизводителей:
Наряду с этим в 2020 году проводились обследования: «Доходов населения и участия в социальных программах», «Комплексное обследование уровня жизни», ежемесячно «Обследование рабочей силы», выборочное обследование участия населения в непрерывном образовании, «Выборочное федеральное статистическое наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей».
Отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды по статистике сельского хозяйства в 2020г. выполнил и представил на федеральный уровень в установленные сроки  и надлежащего качества более 100 работ. Для органов власти и управления о состоянии сельского хозяйства были подготовлены информационно-аналитические материалы.
Обработка данных и ведение информационных ресурсов по статистике сельского хозяйства выполнялись на основе прикладных программ УИС «СТАТЭК», единого программно-аппаратного комплекса ПК ЛПХ и в ЦСОД.
В 2020 году продолжалась активная работа специалистов Калугастата по привлечению организаций к сдаче форм федеральных статистических наблюдений в электронном виде. Так по ф. 4ОС доля отчетности в 2020г., предоставленной в электронном виде крупными, средними предприятиями и некоммерческими организациями, составила 69 процентов и увеличилась по сравнению с 2019 годом на 18,3 процентного пункта.
В рамах подготовки к сельскохозяйственной микропереписи в 2021 году осуществлялось взаимодействия с органами местного самоуправления по уточнению сведений о землепользователях, имеющих земельные участки.  
Отдел информационно-статистических услуг в 2020 году совместно с отраслевыми отделами Калугастата выполнили контрольные цифры Росстата по оказанию платных услуг в полном объёме, согласно утвержденному плану.  
Всего в 2020 году Калугастатом было оказано платных услуг на 1 млн 600 тыс. рублей, перевыполнение плана составило 75 тыс. рублей.
Административным отделом в 2020 году, в рамках мероприятий по сохранности государственного имущества, плана оптимизации площадей, создания безопасных условий труда была проведена определенная работа по подготовке зданий Калугастата к работе в осенне-зимний период 2020-2021 годов.
Проведен текущий ремонт системы контроля доступа административного здания, заменены оконные проемы на ПВХ конструкции в помещениях Калугастата в г. Кондрово, выборочный ремонт отдельных участков мягкой кровли административного здания Калугастата. 
Проведено более 50 закупок, по результатам которых приобретено необходимое имущество для работы Калугастата, в том числе для обеспечения профилактических мер в период пандемии.
Для обеспечения деятельности Калугастата в части тепло-, водо-, газо-, электроснабжения, почтовой связи, мобильной и стационарной телефонной связи, работы систем безопасности и другого инженерного оборудования заключены более 100 государственных контрактов на общую сумму более 3,5 млн рублей.
За истекший год не допущено коммунальных аварий, помещения и прилегающая территория содержались в нормативном состоянии.
Укомплектованность кадрами на 24.12.2020 составляет по всем работникам 
95,9 %
В 2020 году были переведены на вышестоящие должности из кадрового резерва 13 человек.
В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Положением о порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации федеральным государственным гражданским служащим, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 113, в 2020 году 33 гражданским служащим присвоены классные чины государственной гражданской службы Российской Федерации, в том числе по ведущей группе должностей – 2 гражданским служащим, по старшей группе должностей – 26 гражданским служащим, по младшей группе должностей – 5 гражданским служащим.
Отдел информационных технологий в 2020 году, с появлением пандемии коронавируса, существенно изменил привычные и устоявшиеся рабочие процессы в деятельности отдела.
Приоритеты информатизации Калугастата были пересмотрены - на первый план вышли потребности в организации удаленных рабочих мест и их безопасности, а также вопросы по переводу  рабочих встреч и совещаний на удаленный режим, функционировании необходимых информационных систем, сервисов, технических средств. 
Одновременно была решена задача по обеспечению защиты данных, в том числе баз данных Росстата при удаленной работе.
Пандемия послужила катализатором процессов цифровизации, так как карантинные меры вызвали острую необходимость в новых подходах к работе Росстата. 
Это касается организации коммуникаций сотрудников Калугастата, Росстата и сторонних организаций.
Сотрудниками отдела была обеспечена инфраструктура совещаний через систему видеоконференцсвязи; сервис обмена мгновенными сообщениями; вебинары; групповые чаты.
Срок проведения переписи из-за пандемии коронавируса был перенесен на 2021 год, но сроки поставки оборудования и проведения аттестационных испытаний АС ВПН остались в рамках заключенных контрактов 2020 года.
Вопрос 2. 
«О выполнении планов экономической работы в 4 квартале 2020г. 
и планах на 1 квартал 2021г.»
В соответствии с каталогом статистических изданий Калугастата 
в 4 квартале т. г. было подготовлено и выпущено: 
— 3 доклада о социально-экономическом положении Калужской области;
— 9 экономико-статистических обзоров;
— 66 сборников и бюллетеней.
Специалистами головной организации был подготовлен 1 доклад о социально-экономическом положении муниципальных районов и 37 срочных информаций по актуальным вопросам в разрезе муниципальных районов и городских округов, которые направлялись специалистам Калугастата в районах для представления в администрации МО, как и было запланировано.
Всего (с учетом  выпускаемых в разрезе муниципальных районов) в 4 квартале т.г. было подготовлено 159 информаций по актуальным вопросам.
Пресс-выпусков было подготовлено 31.
Пресс-релизов – 22. 
В СМИ было опубликовано 70 раз.
На 1 квартал 2021г. запланирован выпуск 4 докладов, 4 экономико-статистических обзоров, 60 сборников и бюллетеней, 166 срочных информаций по актуальным вопросам.
Вопрос 3. 
О плане работы коллегии на 1 квартал 2021г.
В план заседаний коллегии включены следующие вопросы:
- Об итогах работы отделов Калугастата в 2020г.  (по материалам годовых отчетов в Росстат);
- О формировании SMART целей Калугастата и структурных подразделений на 2021 год.
- О выполнении планов экономической работы в 1 квартале 2021г. и планах 
на 2 квартал 2021г.
- О плане работы коллегии на 2 квартал 2021г.
