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24 июля - День работника торговли
Торговля была и остается наиболее динамично развивающимся сектором российской экономики, без которого невозможно представить современную жизнь. Праздничная дата профессионального праздника была установлена Указом Президента РФ от 7 мая 2013 года № 459 «О Дне работника торговли» и в 2021 году будет отмечаться 24 июля.
Это отрасль с высоким уровнем занятости населения. В сфере торговли Калужской области трудятся 17,1 тыс. человек или 5,4% от всех работающих.
Оборот розничной торговли Калужской области в 2020 году составил более 
215 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 2,2% меньше, чем в 2019 году. Доля пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составила 51% от оборота розничной торговли. 
В 2020г. рост цен на потребительские товары составил 103,9%. 
Розничные торговые сети формировали 48% оборота розничной торговли, что на 6,2% больше уровня 2019 года. При этом доля розничных рынков и ярмарок в формировании оборота розничной торговли снизилась на 0,5 процентных пункта и составила 3,4%.
На сегодняшний день актуальной формой торговых отношений является удаленная интернет-торговля. В 2020 году оборот розничной торговли через сеть Интернет составил около 4,5 млрд рублей и превысил уровень 2019 года на 35,9%.
В 2020 году на рынке алкогольной продукции наблюдалось увеличение оборота розничной торговли алкогольными напитками и пивом на 2,5%, а также рост цен на 
1% на данный вид товара.

За январь-май текущего года оборот розничной торговли увеличился на 2,4% по сравнению с январем-маем 2020 года, в т.ч. непродовольственными товарами – на 10,2%, цены на потребительские товары выросли на 7,8%. 

Калугастат поздравляет с профессиональным праздником всех работников торговли Калужской области, желает вежливых покупателей, расширения ассортимента товаров и повышения качества обслуживания, крепкого здоровья и хорошего настроения. Совершая покупки 24 июля, поздравьте работника, который Вас обслуживал.
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