Заседание Комиссии от 25 июля 2023 г.
25.07.2023 состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия). 
На заседании комиссии рассмотрен вопрос: 
Об оценке коррупционных рисков, возникающих в ходе конкретного управленческого процесса в Калугастате, позволяющих злоупотреблять должностными обязанностями в целях получения выгоды, как для должностных лиц, так и для третьих лиц. Направление предложений (при их наличии) в Росстат в целях корректировки Единого перечня коррупционно-опасных функций. 
[bookmark: _GoBack]По итогам заседания комиссией принято следующее решение:
Предложения для корректировки Единого перечня коррупционно-опасных функций центрального аппарата и территориальных органов Росстата отсутствуют. 
(Ключевые детали: Методические рекомендации по проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации функций (Письмо Минтруда России от 25 декабря 2014 г. № 18-0/10/В-8980 «О проведении федеральными государственными органами оценки коррупционных рисков»)








	



Заседание Комиссии от 25 декабря 2023 г.
25.12.2023 состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия). 
На заседании комиссии рассмотрен вопрос: 
О рассмотрении случаев родства или свойства между государственными гражданскими служащими с целью определения ситуаций конфликта интересов и (или) возможности его возникновения. 
По итогам заседания комиссией принято следующее решение: 
Признать, что государственные гражданские служащие Калугастата, находящиеся в близком родстве, не нарушают подпункт 5 части 1 статьи 16 Федерального закона № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», выполняемая ими работа не связана с непосредственной подконтрольностью и (или) подчиненностью одного их них другому, конфликт интересов отсутствует. 
(Ключевые детали: на основании предоставленной информации, представленных документов и пояснений служащих комиссией: не выявлено нарушения ограничений, установленных в целях противодействия коррупции, при одновременном замещении в Калугастате родственниками (близкими родственниками) должностей государственной гражданской службы.
