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С 1 по 30 августа 2021 года в России прошла первая в истории страны сельскохозяйственная микроперепись. Она охватила все сельхозпредприятия, некоммерческие товарищества, фермерские хозяйства, индивидуальных предпринимателей, а также значительную часть личных подсобных хозяйств. Пришло время подводить ее итоги.
Программа сельскохозяйственной микропереписи разрабатывалась в соответствии с Программой Всемирной сельскохозяйственной переписи, разработанной Продовольственной и сельскохозяйственной организацией (ФАО) ООН. Учитывался и опыт проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Согласно рекомендациям ФАО ООН, был использован модульный подход, при котором предусматривался сбор ограниченного круга данных, необходимых для проведения международного сопоставления по ключевым показателям.
Проведение сельскохозяйственной переписи регламентируется законом 
«О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» (№108-ФЗ от 21 июля 2005 г.). Документом установлено, что между сельскохозяйственными переписями, но не позднее чем через пять лет после очередной сельскохозяйственной переписи, проводится выборочное федеральное статистическое наблюдение в отношении отдельных объектов сельскохозяйственной переписи. 
Объектами сельскохозяйственной микропереписи стали четыре категории производителей сельскохозяйственной продукции: сельскохозяйственные организации; крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели; личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан (выборочно); некоммерческие товарищества (садоводческие, огороднические и другие).
Для сбора данных использовались различные способы. Через систему web-сбора Росстата сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели направляли самостоятельно заполненные электронные переписные листы. 
Личные подсобные хозяйства и некоммерческие товарищества опрашивались с помощью переписчиков, снабженных планшетами со специализированным программным обеспечением. В этой работе приняло участие почти 35 тысяч человек. Фактически было охвачено 46% личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан (при предусмотренной законодательством норме выборке не менее 30% объектов). Общий же охват микропереписи составил, согласно предварительной оценке, 16,9 млн сельхозпроизводителей.
Срок проведения и официального опубликования окончательных итогов СХМП-2021 определен Постановлением Правительства РФ от 29 августа 2020 года №1315
«Об организации сельскохозяйственной микропереписи 2021 года». Публикация первых оперативных итогов СХМП-2021 запланирована на декабрь 2021 года. В декабре 2022 года должны быть подведены окончательные итоги, а также организован доступ к микроданным СХМП-2021.
Данные переписи позволят детально оценить ресурсную базу и потенциал российского агросектора, последние структурные изменения в сельском хозяйстве, а также выработать актуальные программы поддержки и развития села, крупных сельхозпредприятий, фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей.
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