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16 октября - День работников пищевой промышленности
В 2022 году День работников пищевой промышленности отмечается 16 октября. Этот праздник имеет почти полувековую историю и берёт своё начало в Советском Союзе с Указа Президиума Верховного Совета СССР, вышедшем в 1966 году.
Пищевая промышленность, объединяющая тысячи предприятий, производит пятую часть национального продукта. Работники пищевой промышленности постоянно улучшают качество производимой продукции, расширяют ее ассортимент. Её основная задача: перерабатывая сырьё, поставлять населению высококачественные продукты, постоянно обеспечивая рацион белками, жирами, углеводами, витаминами и микроэлементами. 
Работники пищевой промышленности обеспечивают продовольственную стабильность российских регионов, внося весомый вклад в развитие экономики России. 
В Калужской области трудятся 15 тысяч человек, производящих молочные 
и кисломолочные продукты, сыры и сырные продукты, мясо, мясные и колбасные изделия, рыбу, хлебобулочные и кондитерские изделия, плодоовощные консервы, кетчупы и соусы, приправы и пряности, природные и питьевые минеральные воды, безалкогольные напитки, соки из фруктов и овощей, пиво и напитки, изготовленные на основе пива, корма для животных.
За январь-август 2022 года индекс промышленного производства пищевых продуктов к соответствующему периоду предыдущего года составил 95,3%, напитков - 112,1% (в 2021 году -109,8 % и 107% соответственно).
За восемь месяцев 2022 года выросло производство молока, кроме сырого 
на 30,4%, продукции из рыбы свежей, охлажденной или мороженой - на 9,9%, воды минеральной - на 3,7%. 
Калугастат поздравляет всех работников пищевой индустрии 
с праздником! Благодарим за ваш нелегкий труд, профессионализм 
и добросовестность, надеемся, что вы и дальше будете удивлять всех своими первоклассными и вкусными продуктами. Желаем вам достатка и процветания, здоровья и удачи!
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