ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
(КАЛУГАСТАТ)
Марата ул., д.7, г. Калуга, 248000, Тел.: (4842) 54-75-90, факс: (4842) 72-06-72, 
http://kalugastat.gks.ru; E-mail: kalugastat@gks.ru
Пресс-релиз
20 апреля 2022 года
День Земли - 22 апреля 2022г.
День Земли - один из поводов напомнить людям об уважении к окружающей среде, о персональной ответственности за будущее Земли каждого из нас. В России День Земли отмечается с 1993 года. В этот праздник каждый житель планеты может внести свой маленький вклад в дело защиты окружающей среды: очистить от мусора прилегающую территорию, высадить хотя бы одно дерево, отказаться хотя бы на день от использования автомобиля.
По итогам 2021 года Калужская область вошла в десятку лидеров 
в «Национальном экологическом рейтинге регионов России», заняв 9 место.
[bookmark: _GoBack]В 2021 году в Калужской области были образованы 3 особо охраняемые природные территории регионального значения (памятники природы) общей площадью 147 га.
По данным Министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, в 2021 году было высажено более 7,5 млн сеянцев и саженцев. Эта работа проводилась в рамках регионального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология».
По данным «Межрегионального управления Росприроднадзора по г. Москве и Калужской области» в Калужской области:
· использовано (утилизировано) вредных газообразных веществ, уловленных очистными установками, всего в 2021 году 41,6 тыс. тонн (в 2020 году - 19,9 тыс. тонн), доля уловленных вредных веществ от общего количества составила 62,8% (увеличилась по сравнению с 2020 годом на 17,6%). 
Благодаря ответственному отношению каждого из нас к той земле, на которой мы живем, возможно благополучное существование не только самого человека, но и окружающей нас природы!
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