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16 сентября 2022 года
О дне работников леса в Калужской области
День работников леса отмечается ежегодно в третье воскресенье сентября. 
В 2022 году он выпадает на 18 сентября. Праздник был учрежден 1 октября 
1980 года Указом Президиума Верховного Совета СССР № 3018-Х.
Деревья являются основным источником кислорода на Земле, и влияют на климатические процессы. Их используют в качестве экологически чистого материала в промышленности. Специалисты лесного хозяйства занимаются охраной лесов от пожаров, болезней, вредителей, осуществляют воспроизводство, учет и контроль расхода данного природного ресурса, проводят профилактические меры по предотвращению возгораний, нанесения ущерба от эрозии почв.
По данным Министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, общая площадь лесов Калужской области на 1 января 2022 года составляла 1410281 га, из нее покрытая лесом – 1342730 га. Лесистость территории Калужской области равна 45%.
Возобновление лесных ресурсов в Калужской области осуществляется методом искусственного и естественного лесовосстановления. В 2021 году лесовосстановление было проведено на площади 4063 га, что на 27% меньше, чем в 2020 году, но больше, чем в соседних Брянской, Московской, Орловской и Тульской областях. Текущие затраты на осуществление мероприятий по воспроизводству лесов в 2021 году составили 56,4 млн рублей, в том числе на искусственное лесовосстановление – 49 млн рублей, что соответственно на 35% и 39% меньше по сравнению с 2020 годом.
В целях повышения продуктивности лесов и сохранения их полезных функций в области осуществляются мероприятия по уходу за лесами, основным из которых являются рубки ухода за лесом. В 2021 году такие рубки проведены на площади 3310 га, в том числе рубки осветления и прочистки – 2405 га, прореживания – 163 га, проходные – 710 га, прочие – 32 га.
Важными мероприятиями по защите лесов от вредных организмов являются профилактические. В 2021 году были проведены профилактические мероприятия по защите лесов на площади 307 га на сумму 7,8 млн рублей (в 2020 г. профилактические мероприятия не проводились).
Калугастат искренне поздравляет всех специалистов с днем работников леса. Желаем проявлять еще большую заботу в деле охраны и защиты лесов – легких нашей планеты!
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