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День работников леса
День работников леса отмечается ежегодно в третье воскресенье сентября. 
В 2021 году он выпадает на 19 сентября. Праздник был учрежден 1 октября 
1980 года Указом Президиума Верховного Совета СССР № 3018-Х.
Деревья являются основным источником кислорода на Земле и влияют на климатические процессы. Их используют в качестве экологически чистого материала в промышленности. Специалисты лесного хозяйства занимаются охраной лесов от пожаров, болезней, вредителей, осуществляют воспроизводство, учет и контроль расхода данного природного ресурса, проводят профилактические меры по предотвращению возгораний, нанесения ущерба от эрозии почв.
По данным Министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, общая площадь лесов Калужской области на 1 января 2021 года составляла 1409147 га, из нее покрытая лесом – 1341274 га. Лесистость территории Калужской области равна 45%.
Возобновление лесных ресурсов в Калужской области осуществляется методом искусственного и естественного лесовосстановления. В 2020 году лесовосстановление было проведено на площади 5532 га, что на 25% больше, чем в 2019 году и больше, чем в соседних Брянской, Орловской и Тульской областях. Текущие затраты на осуществление мероприятий по воспроизводству лесов в 2020 году составили 87,1 млн рублей, в том числе на искусственное лесовосстановление – 80,6 млн рублей, что соответственно на 42% и 45% больше по сравнению с 2019 годом.
В целях повышения продуктивности лесов и сохранения их полезных функций в области осуществляются мероприятия по уходу за лесами, основным из которых являются рубки ухода за лесом. В 2020 году такие рубки проведены на площади 4248 га, в том числе рубки осветления и прочистки – 3048 га, прореживания – 159 га, проходные – 1037 га.
[bookmark: _GoBack]По данным Рослесхоза, площадь очагов вредных организмов, требующих мер борьбы, сократилась на конец 2020 года и составила 698 га против 3070 га в 2019 году, и это меньше, чем в Брянской, Орловской, Смоленской, Тульской областях.
Калугастат искренне поздравляет всех специалистов с днем работников леса. Желаем проявлять еще большую заботу в деле охраны и защиты лесов – легких нашей планеты!
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