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1 мая – День Весны и Труда!
Первое мая – это легендарная дата, история борьбы рабочих за гуманные условия труда и равноправие.
В Российской империи рабочее движение развернулось на всю мощь в конце 19 века. В первый раз 1 мая отпраздновали в Петербурге в 1889 году. 
В нынешней России он уже не имеет политического характера
и воспринимается больше как повод выбраться на природу, чтобы полюбоваться майской зеленью и начать огородные хлопоты. Однако, многие традиции празднования Первомая сохранились, в больших и в малых городах проходят массовые культурные мероприятия.
В преддверии Праздника Весны и Труда или Международного дня солидарности трудящихся Калугастат приводит данные, характеризующие ситуацию на рынке труда за 2022 год. 
[bookmark: _Hlk133244233][bookmark: _GoBack]В Калужской области число лиц, входящих в состав рабочей силы в возрасте от 15 лет и старше, составляло 537,2 тыс. человек, в том числе
516,2 тыс. человек или 96,1% от численности рабочей силы, были заняты 
в экономике и 21 тыс. человек (3,9%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией МОТ они классифицируются как безработные).
Уровень занятости населения, который рассчитывается как отношение занятых лиц в возрасте от 15 лет и старше к общей численности населения этого возраста, составил 61,4%, из них мужчин - 69%, женщин – 55,1%. Уровень занятости городского населения – 62,8%, сельского – 57,1%. Связано это, в основном, с более широкими возможностями в трудоустройстве проживающих в городской местности.
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