ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
(КАЛУГАСТАТ)
Марата ул., д.7, г. Калуга, 248000, Тел.: (4842) 54-75-90, факс: (4842) 72-06-72, 
http://kalugastat.gks.ru; E-mail: kalugastat@gks.ru
Пресс-релиз
12 апреля 2023 года
День космонавтики
12 апреля наша страна отмечает знаменательное событие – «День космонавтики». 
Об освоении космоса, изучении далеких планет ученые задумывались давно. Русским ученым Константином Эдуардовичем Циолковским еще в начале прошлого века разработаны теоретические основы полетов в космическое пространство. 
12 апреля 1961 года состоялся первый орбитальный полет космического корабля с человеком на борту. Первым космонавтом планеты стал молодой военный летчик, старший лейтенант Юрий Алексеевич Гагарин. Старт космической многоступенчатой ракеты состоялся на космодроме «Байконур» 12 апреля 1961 года в 9 часов 6 минут. Когда ракета начала подъем, Гагарин сказал историческую фразу: «Поехали!». Его орбитальный полет продолжался 108 минут и завершился успешным приземлением у села Смеловка Саратовской области. 
Калуга – «колыбель космонавтики» и в нашем городе много исторических мест, связанных с космосом. 3 октября 1967 года был открыт Государственный музей истории космонавтики имени К.Э. Циолковского – первый в мире и крупнейший в России музей космической тематики, созданный при непосредственном участии С.П. Королева и Ю.А. Гагарина.
В состав музея также входят: Дом-музей К.Э. Циолковского, открытый в 1936 году в первую годовщину смерти Циолковского и сегодня являющийся настоящей жемчужиной русской культуры, Музей-квартира Циолковского в городе Боровске Калужской области, а также Дом-музей А.Л. Чижевского и филиал «Научно-мемориальный музей профессора Н.Е. Жуковского» в Москве. 
Государственный музей истории космонавтики имени К.Э. Циолковского располагает наиболее полным в стране систематическим собранием музейных предметов по космонавтике, среди которых большинство уникальны. В составе музейного фонда более 75000 единиц хранения. 
В апреле 2021 года в Калуге открылась вторая очередь музея – новое современное здание площадью 12,5 тысяч кв. метров, что почти в четыре раза превышает площадь исторического здания, экспозиционные площади увеличились в пять раз. Для передвижения предусмотрены шесть пассажирских лифтов, в том числе три – с панорамными видами, 12 эскалаторов. 
В музее проводится научно-исследовательская работа по изучению и пропаганде творческого наследия К.Э. Циолковского, А.Л. Чижевского, отечественных и зарубежных пионеров ракетно-космической техники; истории ракетостроения и космонавтики, распространения идеи освоения космического пространства.
День космонавтики – это праздник всей нашей страны, всех промышленных предприятий и их коллективов, которые производят продукцию для космоса. Мы по праву гордимся тем, что в Калужской области реализуются важнейшие российские космические проекты.
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