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20 сентября 2021 года
Прекрасная дата – день без авто!
22 сентября во многих странах ежегодно проводится масштабная акция «Всемирный День без автомобиля», в рамках которой всем автовладельцам рекомендуют отказаться от личного транспортного средства и использовать в качестве альтернативы общественный транспорт, велосипеды или пешие прогулки. Основной целью проведения акции «Всемирный день без автомобиля» является напоминание гражданам о вреде чрезмерной автомобилизации для природы и человека, которая особенно характерна для больших городов.
В крупных городах мира в выходные перекрывают центральные улицы. Это увеличивает пешеходный трафик, а бизнес на первых этажах получает дополнительных покупателей. Во время проведения акции «Всемирный день без автомобиля» некоторые города отменяют плату за проезд в общественном транспорте. К сожалению, это очень дорогостояще, поэтому решаются не все. Необходимо решать проблему пробок, поскольку двигатели машин вносят негативный вклад в качество воздуха. Однако застраивать все дорогами, до бесконечности расширять их, также бессмысленно. Нужна грамотная работа специалистов в транспортной среде.
В России День без автомобиля проводится с 2005 года. В этот день в разных российских городах проводятся эколого-просветительские и интерактивные мероприятия: велопробеги, шоу-программы, интерактивные игры, спортивные аттракционы, матчи по мини-футболу, тест-драйвы экологичных средств передвижения и многое другое.
Между тем число легковых автомобилей, по данным МВД России, постоянно растет. На конец 2020 года их количество в стране достигло 49,3 млн – на 1,9% больше, чем в 2019 году. В Калужской области на конец 2020 года было зарегистрировано 335,5 тыс. автомобилей, в том числе у населения 319,3 тысячи (в 2019 году – 333,2 и 318,3 соответственно).
[bookmark: _GoBack]Человек любит комфорт, и машина предоставляет его, даря быстроту движения и отсутствие давки. Но большинство людей не задумывается над тем, что помимо комфорта наносится так же вред природе и здоровью. Основная причина загрязнения воздуха крупных городов – выхлопные газы, а автомобильный транспорт – важнейшая часть передвижных источников загрязнения атмосферы. Помимо повышения уровня комфортности одной из значительных характеристик современного автотранспорта является снижение потребления моторного топлива для сокращения выбросов вредных веществ в атмосферу. В Калужской области в 2020 году розничная продажа бензина автомобильного составила 17,2 млрд руб., что в сопоставимых ценах на 8,8% меньше, чем в 2019 году, дизельного топлива – 4,2 млрд руб.(на 32% меньше). За I полугодие 2021 года бензина автомобильного продано на 8,4 млрд руб., что в сопоставимых ценах на 3,7% больше, чем в I полугодии 2020 года, дизельного топлива – на 2,2 млрд руб. (на 0,2% больше).
Отказ от машины, пусть даже и на один день, полезен не только для планеты, но и для собственного здоровья.
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