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27 сентября – Всемирный день туризма
Ежегодно, начиная с 1979 года, 27 сентября в день принятия Устава Всемирной туристской организации отмечается Всемирный день туризма.
Туристический бизнес имеет большое значение для развития любого региона. Привлечение туристов и экскурсантов в регион, ознакомление с историей его возникновения, культурой, достопримечательностями способствует развитию всех отраслей экономики, повышению его привлекательности в глазах инвесторов и улучшению инвестиционного климата.
В 2020 году на фоне неблагоприятной пандемической ситуации и ограничения передвижений людей, в целях минимизации ее воздействия на экономику, здоровье населения, туристический бизнес очень серьезно пострадал.
 В 2020 году отдельные туристические фирмы области не смогли отправить в путешествие ни одного туриста. В целом снижение числа туристов, отправленных на отдых турфирмами Калужской области, в 2020 году по сравнению с 2019 годом составило 49%, по России отправлено туристов на организованный отдых на 39% меньше, по другим странам – на 77%. Общая стоимость приобретенных населением турпакетов  уменьшилась на 61%.
Среди наиболее популярных  в прошлом году у калужан российских регионов, туристский поток в Санкт-Петербург уменьшился на 73%, в Крым – на 40%, в Краснодарский край – на 37%. Туристский поток в Турцию уменьшился на 63%, на Кипр и в Тунис составил всего 1-3% от уровня 2019 года.
Калужская область располагает множеством коллективных средств размещения на любой вкус и кошелек, как 4-5-зведочными отелями или домами отдыха повышенной комфортности, так и недорогими гостиницами и хостелами, а также различными базами отдыха, где вдали от городской суеты человек ощущает себя маленькой частичкой большой природы.
В условиях сложного 2020 года также существенно снизилось и количество размещенных гостей в коллективных средствах размещения области: в гостиницах и аналогичных средствах размещения - на 16%, в специализированных средствах размещения – на 49%.
 Калугастат поздравляет с Всемирным днем туризма всех, кто трудится в этой сфере, выражает надежду на улучшение эпидемиологической и экономической ситуации в стране и мире и желает успешной работы, направленной на увеличение туристского потока в регион, расширения географии туризма и повышения качества обслуживания клиентов! Пусть с Вашей профессиональной помощью качественный отдых будет доступен любому калужанину!
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