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Всемирный день предотвращения самоубийств
Начиная с 2003 года, 10 сентября во всем мире ежегодно проводится Всемирный день предотвращения самоубийств. Он был учрежден по инициативе Международной ассоциации по предотвращению самоубийств (МАПС) при поддержке ВОЗ и под патронажем ООН. Глобальной целью проведения Всемирного дня предотвращения самоубийств является уменьшение уровня суицидов и суицидальных попыток среди населения во всех странах посредством реализации мероприятий, направленных на профилактику суицидального поведения населения, объединяющие усилия многих министерств, ведомств, местных исполнительных и распорядительных органов, общественных объединений, религиозных конфессий.
Установлено, что самоубийство является результатом сочетания генетических, психологических, социальных, культурных и других факторов риска, иногда в сочетании с переживаниями травм и потерь и встречается в любом обществе, независимо от его политического и социально-экономического устройства.
Суицид – это глобальная и трагическая проблема для мирового здравоохранения. По данным ВОЗ, ежегодно более 800 тысяч человек погибают в результате самоубийств, это больше, чем от войн и природных катаклизмов. 
В Калужской области в 2020 году в результате самоубийств погибло 139 человек, из которых 121 - мужчины и 18 - женщины. На протяжении последних лет смертность от самоубийств снижается. За 5 лет она снизилась на 6,1%. Число умерших от этих причин на 100 тыс. человек населения в 2016 году составило 14,8, в 2020 году – 13,9. Среди молодых людей в возрасте 15-29 лет число решивших расстаться с жизнью таким способом за пять лет сократилось на 22,7% и в 2020 году составило 17 человек.
Самоубийство можно предотвратить!
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