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День медицинского работника
День медицинского работника – это праздник всех, кто работает в сфере здравоохранения. Это не только врачи, но и фельдшеры, медсестры, санитары, вспомогательный персонал медицинских учреждений и научные сотрудники.
День медицинского работника в России отмечают ежегодно в третье воскресенье июня, в 2023 году эта дата выпадает на 18 число. В этот день принято выражать уважение и благодарность всем тем, кто посвятил свою жизнь медицинской деятельности, кто заботится о нашем здоровье.
В 2022 году в медицинских организациях министерства здравоохранения Калужской области общая численность врачей всех специальностей, оказывающих лечебно-профилактическую помощь населению, составила 3 тыс. человек, среднего медицинского персонала насчитывалось 7,1 тыс. человек. В городской местности работали 91,1% всего медперсонала региона, в сельской местности 8,9%. 
Основную долю врачей составляли специалисты терапевтического профиля – 23,5% от общего числа врачей, врачи хирургического профиля – 13,2%, педиатры – 8,2%, стоматологи – 7,8%, неврологи и психиатры – 6,6%, акушеры-гинекологи – 5,5%. В структуре среднего медицинского персонала 72,3% приходилось на медицинских сестер, 8,9% – фельдшеров (лечебное дело), 5,4% – фельдшеров-лаборантов (медицинских лабораторных техников), 3% – акушерок.
Численность медицинских работников, имеющих высшую и первую квалификационные категории в 2022 году, составляла среди врачей всех специальностей (без зубных) 866 человек (28,4%), среднего медицинского персонала – 1580 человек (22,2%).

В День медицинского работника поздравляем всех медиков, несущих здоровье и доброту людям! Спасибо Вам огромное за вашу работу, самоотверженность и профессионализм. Желаем благополучия Вам и Вашим семьям!
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