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День медицинского работника
[bookmark: _GoBack]День медицинского работника – профессиональный праздник, который отмечают врачи, медицинские сестры, санитары, научные сотрудники, вспомогательный персонал медицинских учреждений, их родственники и друзья. 
В России день медицинского работника отмечается в третье воскресенье июня. 
В 2022 году это дата выпадает на 19 число. Суть праздника - выразить огромную признательность, уважение и благодарность врачам, медсестрам, санитаркам и всем работникам системы здравоохранения.
На конец 2020 года медицинскую помощь населению Калужской области оказывали 28 больничных организаций и 142 амбулаторно-поликлинические организации.
По данным Росстата общая численность врачей всех специальностей, оказывающих лечебно-профилактическую помощь населению в Калужской области в 2020 году составила 4,3 тыс. человек или 43 специалиста на 10 тыс. населения, численность среднего медицинского персонала во всех медицинских учреждениях  региона - 10 тыс. человек или 100 специалистов на 10 тыс. населения. В сельской местности доля врачей составляет 4,4%, среднего медперсонала – 8,2%.
Основную долю врачей области в 2020 году составляли специалисты терапевтического профиля – 23,5% от общего числа врачей, врачи хирургического профиля – 11,7%, стоматологи – 11%, педиатры - 7,7%, акушеры-гинекологи – 5,8%, неврологи – 3,8%. В структуре среднего медицинского персонала 73,9% приходилось на медицинских сестер, 7,6% - фельдшеров (лечебное дело), 5,1% - фельдшеров-лаборантов (медицинских лабораторных техников), 2,6% - акушерок.
Численность медицинских работников, имеющих высшую и первую квалификационные категории в 2020 году, составляла среди врачей всех специальностей (без зубных) – 1159 человек (26,8%), среднего медицинского персонала – 2123 человека (23,1%).
Людям в белых халатах мы доверяем самое дорогое, что у нас есть – это здоровье свое и своих близких, но невзирая на множество трудностей и преград, наши медики каждый день стоят на страже нашего здоровья.
Спасибо за преданность делу, милосердие, самоотдачу всем тем, кто выбрал для себя эту благородную профессию. Пусть ваша работа приносит вам только позитивные эмоции и помогает добиваться новых высот! Будьте счастливы, здоровы и успешны!
КАЛУГАСТАТ
Полякова Ольга Владимировна
8(4842) 76 23 43
Отдел статистики населения 
и здравоохранения
Морозова Ольга Анатольевна
8(4842) 59 13 31
Отдел сводных статистических работ
и общественных связей
При использовании материала 
ссылка на Калугастат обязательна
