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Пресс-релиз
23 июня 2023 года 
День работника статистики!
25 июня статистики России отмечают свой профессиональный праздник. 
Начало статистической службы ведётся от императорского манифеста Александра I от 25 июня 1811 года об учреждении министерства полиции, в состав которого вошло статистическое отделение. 
В целях совершенствования деятельности Федеральной службы государственной статистики, в рамках инициативы социально-экономического развития Российской Федерации до 2030 года «Государство для людей», реализуемой в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 октября 2021 г. №2816-р., внедряются принципы клиентоцентричности, которые направлены как на внутреннего, так и на внешнего потребителя.
На сегодняшний день в Калугастате трудится 181 человек, из них замещают должности государственной гражданской службы 128 человек. У статистики женское лицо, из общего числа работающих 167 человек – женщины (92,3%). Средний возраст гражданских служащих – 47 лет, молодежи в возрасте до 35 лет - 33 человека (18,2% от общей численности). Высшее образование имеют 96,9% гражданских служащих. 14,8% государственных гражданских служащих имеют стаж в органах статистики от 15 до 25 лет, 39% имеют стаж свыше 25 лет.
В разделе Статистического регистра Росстата по Калужской области по состоянию на 1 июня 2023 года учтено 21,7 тыс. организаций, являющихся юридическими лицами и 30,8 тыс. индивидуальных предпринимателей.
В 2022 году в рамках Федерального плана статработ, с учетом периодичности, было выполнено 1138 работ с миллионами показателей, получено от респондентов 180 тысяч 854 отчета.
За год выпущено 16 докладов, 631 срочная информация по актуальным вопросам, 236 сборников и бюллетеней, 35 экономико-статистических обзоров, 121 пресс-релиз. 
С материалами можно ознакомится на сайте Калугастата: https://40.rosstat.gov.ru/statistic.
В 2022 году Калугастат подключился к проекту «Бережливый офис – 5С», участвовал в проекте улучшений. Команда Калугастата была признана лучшей в системе Росстата.
Несмотря на высокую загруженность по исполнению служебных обязанностей сотрудники Калугастата во главе с Администрацией, Профсоюзным комитетом и Молодежным советом принимают активное участие в различных мероприятиях, которые способствуют сплочению и объединению коллектива и делают нашу жизнь более яркой и насыщенной.
 Подробнее о проведенных в 2022 году мероприятиях читайте на официальном сайте Калугастата по ссылке https://kalugastat.gks.ru/folder/148582?page=1.
С днем работника статистики, дорогие коллеги и наши ветераны!
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