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20 марта - День работников бытового обслуживания населения и  жилищно-коммунального хозяйства
Каждый год в третье воскресенье марта в России свой профессиональный праздник - День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства - отмечают люди, чья работа связана с различными сферами обслуживания населения, и работники жилищно-коммунальной хозяйства.
Работники бытового обслуживания вносят огромный вклад в развитие российской экономики, расширяют спектр услуг для населения и улучшают их качество. Ателье, мастерские, сервисы оказывают услуги по ремонту квартир, изготовлению и ремонту мебели, стирке и химчистке, индивидуальному пошиву и ремонту одежды и обуви. Также бытовые услуги оказываются по профилактике и ремонту автомобилей, ремонту бытовой техники, теле- и радиоаппаратуры. Прокат предметов культурного и спортивного назначения и домашнего обихода, уборка квартир, выполнение различных поручений, услуги фото, услуги бань, душевых и саун, парикмахерские услуги - все это в сфере ведения служб быта.
В структуре всего платного сервиса Калужской области доля бытовых услуг населению составляет 13,7% и занимает третье место, уступая жилищно-коммунальным услугам и услугам связи. Ведущее место на рынке оказания бытовых услуг населению занимает малое предпринимательству (малые и микропредприятия и индивидуальные предприниматели). В 2021 году, по оперативной оценке, доля бытовых услуг, оказанных населению субъектами малого предпринимательства (без учета ненаблюдаемой деятельности), составила более 86%. 
Наиболее востребованными среди бытовых услуг являются услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования - 29%, услуги парикмахерских и салонов красоты – 25%, услуги по ремонту и строительству жилья и других построек – 23%. В среднем каждым жителем области потрачено в 2021 году на ремонт автотранспорта 2299 рублей, на услуги красоты – 1925 рублей, на ремонт жилья – 1769 рублей.
Невозможно переоценить значимость профессионализма и ответственности тех, кто работает в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Работники этой отрасли неутомимо трудятся, чтобы в домах всегда были вода, газ, тепло и свет, чтобы радовали глаз парки и скверы, улицы и дороги, дворы и подъезды.
Жилищно-коммунальные услуги занимают наибольший удельный вес в структуре расходов населения на оплату услуг. В 2021 году их доля составила более 38%, на оплату жилищно-коммунальных услуг каждым жителем области было потрачено 21944 рубля.
В профессиональный день хочется сказать спасибо за вашу работу и заботу. Ваш труд на первый взгляд незаметен, но очень необходим в современном мире. Пусть ваша деятельность достойно оценивается! Калугастат искренне желает всех благ!
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