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Пресс-релиз
13 октября 2023 года
15 октября – День работников пищевой промышленности
[bookmark: _Hlk147216936]В России ежегодно, начиная с 1966 года, отмечается День работников пищевой промышленности. Ежегодно он отмечается в третье воскресенье октября. В 2023 году День работников пищевой промышленности выпадает на 15 октября.
Пищевая промышленность по праву признается одной из наиболее важных и значимых промышленных отраслей. Ведь ее продукция – основа жизнедеятельности человека. Растут требования как к количеству, ассортименту, так и к качеству продуктов питания.
Продукция калужских пищевиков давно завоевала особую любовь и доверие потребителей. Широкий ассортимент, высокое качество – моменты, на которые потребители продукции обращают особое внимание.
В организациях пищевой промышленности Калужской области, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, трудятся около 13 тысяч человек, производящих молочные и кисломолочные продукты, сыры и сырные продукты, мясо, мясные и колбасные изделия, рыбу, хлебобулочные и кондитерские изделия, плодоовощные консервы, кетчупы и соусы, приправы и пряности, природные и питьевые минеральные воды, безалкогольные напитки, соки из фруктов и овощей, пиво и напитки, изготовленные на основе пива, корма для животных.
За январь – август 2023 года индекс промышленного производства пищевых продуктов к соответствующему периоду предыдущего года составил 98,8%, напитков – 98,6%.
За восемь месяцев 2023 года выросло производство мороженого на 45,4%, кефира – на 10,6%, соков из фруктов и овощей – на 15%, природной питьевой 
воды – на 7,6%, круп – на 19,5%.
Уважаемые работники пищевой промышленности! Калугастат от всей души поздравляет Вас с праздником! В этот день желаем вам новых производственных успехов, достатка, радости, отличного настроения!
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