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26 мая – День российского предпринимательства

Ежегодно 26 мая в России отмечается День российского предпринимательства. Профессиональный праздник был установлен Указом Президента России от 18 октября 2007 года № 1381 «О Дне российского предпринимательства». 
Предпринимательство любого масштаба – основной двигатель экономики, важнейший элемент, без которого не может гармонично развиваться государство. Оно во многом способствует поддержанию конкурентного тонуса 
в экономике, создает естественную социальную опору общественному устройству, организованному на началах рынка и формирует социальный слой общества.

Предприниматели на Руси существовали давно, еще во времена семейных династий Строгановых, Демидовых, Елисеевых и Морозовых, только именовались они иначе. В основном, это были купцы, ремесленники, промышленники – оружейники. Сегодня, несмотря на кризисные явления в стране, бизнес в России продолжает развиваться. Формируются новые предприятия, привлекаются инвестиции, создаются рабочие места.
На текущую дату в территориальном разделе Статистического регистра Росстата по Калужской области учтено 17 тысяч 593 коммерческие организации, включая филиалы и территориально-обособленные подразделения (далее коммерческие организации) и 29 тысяч 233 индивидуальных предпринимателя – субъекты малого и среднего предпринимательства. Предпринимательство или бизнес любого вида связаны с риском, вероятностью банкротства и вынужденным закрытием, рисковать все-таки россияне умеют. В 2022 году вновь созданы 444 коммерческие организации и зарегистрированы 2 тысячи 580 индивидуальных предпринимателей, ликвидировано хозяйствующих субъектов 711 и 2125 соответственно.
Предпринимательство является непростым делом, это сложный каждодневный труд. Лишь тот, кто «горит» своей идеей, не боится потерпеть неудачу, падая, обязательно поднимается и идет дальше - добивается успеха.

Поздравляем всех предпринимателей России! В Ваш профессиональный праздник желаем только крупных сделок, перспективных встреч, удачи во всех начинаниях.
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