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25 января - День российского студенчества
Татьянин день стал праздноваться сначала как День основания Московского университета, а позднее как праздник всех студентов. Это праздник молодости, оптимизма, романтики и надежд. Уже более двух столетий этот праздник остается одним из самых любимых дней тех, кто ощущает в себе дух студенчества.	
На территории Калужской области в 2021/2022 учебном году действовали 
12 ВУЗов, из них 4 самостоятельных образовательных организации высшего образования и 8 филиалов. Численность студентов составила 19520, из них женщин 10485, 53,7% к общему числу (по данным Министерства образования и науки Российской Федерации).
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в нашем регионе 34 ССУЗа, 28 самостоятельных и 6 филиалов, осуществляющих реализацию программ среднего профессионального образования, в которых в 2021/2022 учебном году обучалось 22053 студента, из них женщин 10200, 46,3% к общему числу (по данным Министерства просвещения Российской Федерации).
Старейший ВУЗ области - Калужский государственный университет имени К.Э. Циолковского - классический университет в городе Калуге, носит имя русского учёного-космиста Константина Эдуардовича Циолковского. Ведет свою историю с 1786 года — даты основания Калужского губернского училища. Статус университета получил в 1994 году.
Поздравляем студентов Калужской области! Хочется пожелать, чтобы, приобретая знания, они сохранили присущие им кураж, смелость и решительность, умение мечтать и творить. 
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