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27 сентября – Всемирный день туризма
В России ежегодно, начиная с 27 сентября 1983 года, отмечается Всемирный день туризма. Праздник отмечают работники туристской сферы и все любители путешествий.
Для Калужской области развитие сферы туризма – одно из приоритетных направлений. Привлечение туристов и экскурсантов способствует укреплению экономики региона, позволяет развивать малый и средний бизнес, увеличивает занятость и самозанятость населения.
В рамках организованного туризма турфирмами Калужской области в 
2022 году было отправлено на отдых 138,6 тыс. человек, что выше уровня 2021 года на 12,9%. 
Все больше туристов отдают предпочтение отдыху в своей стране, 
в 2022 году их доля составила 87,5%. Существенными факторами, влияющими на выбор путешествий по России, стали туристский кэшбэк и закрытые границы. 
У населения возрос интерес увидеть неповторимую красоту и многогранность нашей Родины. В топ самых востребованных направлений вошли (за исключением Калужской области): Краснодарский край (37,4%), г. Санкт-Петербург (20%), Республика Крым (12,5%). Увеличился поток туристов в самые крайние восточные регионы (Забайкалье, Бурятию, Камчатку, Приморье, Сахалин).
Основной поток туристов, отправленных турфирмами других регионов 
в Калужскую область, традиционно из Москвы – 80,7% и Московской области – 6,2%.
В 2022 году прошел первый всероссийский тур в поддержку внутреннего туризма «Хороша родная». Цель проекта - привлечение внимания к конкретным городам для проведения досуга. Популярные артисты, звезды российской эстрады, принимающие участие в проекте, проехали большим туром по 14 городам: Сочи, Мещовск, Тверь, Пятигорск, Ялта, Городец, Тула, Великий Новгород, Псков, Ковров, Владимир, Самара, Зеленоградск, Мурманск, каждый из которых достоин внимания.
Лидер по количеству зарубежных туристских поездок в 2022 году – Турция, которую посетили 56,4% человек от общего потока туристов, отправленных 
на отдых в зарубежные страны, за ней следуют Египет – 20,1%, Объединенные Арабские Эмираты - 8,4%, Абхазия - 2,6%, Таиланд – 2,4%.
Калужская область так же располагает множеством коллективных средств размещения: как 4-5-зведочными отелями или домами отдыха повышенной комфортности, так и недорогими гостиницами и хостелами, а также различными базами отдыха.
 В 2022 году количество размещенных гостей в коллективных средствах размещения региона составило 532,5 тыс. человек.
В 2023 – 2024 гг. Калужская область получит более 560 млн рублей 
на строительство современных, быстровозводимых модульных отелей, органично вписывающихся в окружающую среду. Планируется создать более 500 номеров 
в современных глемпингах, эко-отелях, бунгало.
Калугастат поздравляет с Всемирным днем туризма всех, кто трудится в этой сфере, желает хорошего настроения, энтузиазма, успешной работы, обеспечивающей доступный, безопасный и комфортный отдых для граждан, 
а также воплощения в жизнь новых проектов!  
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