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22 декабря - День энергетика
22 декабря 2022 года профессиональный праздник отмечают работники энергетической промышленности Российской Федерации. Этот праздник учреждён в 1966 году Указом Президиума Верховного Совета СССР.
Энергетическая промышленность охватывает выработку, передачу и сбыт потребителям электрической и тепловой энергии и именно от нее зависит стабильная работа промышленных предприятий и государственных учреждений, тепло и уют каждого дома, комфорт каждого человека.
Электроэнергетика области характеризуется незначительными объемами производства (316,8 млн. кВт/ч по итогам за 2021 год) и покрытием дефицита за счёт перетоков из соседних энергосистем (в 2021 году 9208,5 млн кВт/ч электроэнергии получено из других регионов). Годовое потребление электроэнергии составило 7962,2 млн кВт/ч. 
Передача электроэнергии на значительные расстояния связана с потерями. Доля потерь электроэнергии к общему объему отпуска электроэнергии в 
2021 году составила 7,1% или 564,1 млн кВт/ч.
Обеспечение различных категорий потребителей тепловой энергией - основная задача теплоэнергетики. Объём производства тепловой энергии, отпущенной котельными в 2021 году, составил 7091,174 тыс. Гкал, теплоэлектроцентралями (ТЭЦ) - 579,345 тыс. Гкал.
Энергетический комплекс региона - это не только  линии электропередач и подстанции, котельные и теплоэлетроцентрали, это, прежде всего, люди.
Калугастат поздравляет всех работников энергетической промышленности с праздником! Благодарим за ваш нелегкий труд, профессионализм и добросовестность. В праздничный день хочется пожелать вам ярких и интересных событий, плодотворной работы, достойной оплаты, здоровья и семейного благополучия!
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