ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
(КАЛУГАСТАТ)
Марата ул., д.7, г. Калуга, 248000, Тел.: (4842) 54-75-90, факс: (4842) 72-06-72, 
https://40.rosstat.gov.ru; E-mail: 40@rosstat.gov.ru
Пресс-релиз
21 декабря 2023 года
22 декабря - День энергетика
Профессиональному празднику работников энергетической промышленности уже более полувека, его утвердили в 1966 году Указом Президиума Верховного Совета СССР. Дату 22 декабря выбрали не случайно, в этот день в 1920 году был принят Государственный план электрификации России (план ГОЭЛРО). С этого дня берет свое начало история энергетики нашей страны.
Ещё 22 декабря День зимнего солнцестояния, в Северном полушарии наступает самый короткий световой день в году. В этот период, как никогда становится важен труд работников энергопромышленности.
Энергетическая промышленность – это выработка, передача и сбыт потребителям электрической и тепловой энергии и именно от нее зависит стабильная работа промышленных предприятий и государственных учреждений, тепло и уют каждого дома, комфорт каждого человека.
Электроэнергетика области характеризуется незначительными объемами собственного производства (295,1 млн кВт/ч по итогам за 2022 год) и покрытием дефицита  за счёт перетоков из соседних энергосистем (в 2022 году 8 млн 946 тыс. МВт/ч. электроэнергии получено из других регионов). Годовое потребление электроэнергии составило 7 млн 757 тыс. МВт/ч. 
Обеспечение различных категорий потребителей тепловой энергией - основная задача теплоэнергетики. Объём производства тепловой энергии, отпущенной котельными 
в 2022 году, составил 6 млн 725 тыс. Гкал, теплоэлектроцентралями (ТЭЦ) - 589,7 тыс. Гкал.
Энергетический комплекс региона - это масштабное структурное взаимодействие всех сегментов энергетической промышленности области: от линий электропередач 
и подстанций, до котельных и теплоэлетроцентралей. Но, прежде всего - это люди, настоящие профессионалы, преданные своему делу.
В этот праздничный день Калугастат всем работникам электро- и теплоэнергетики желает достижения новых высот и новых побед, здоровья и благополучия!
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