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Международный день мигранта
В современном обществе в результате глобализации и экономических, политических, экологических и религиозных причин значительно увеличилось число людей, стремящихся сменить свое место жительства. 4 декабря 2000 года Генеральная Ассамблея провозгласила 18 декабря Международным днем мигранта и приняла Международную конвенцию о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей. 
В 2021 году в Калужской области наблюдались следующие миграционные потоки: 
в регион прибыло 43,2 тыс. человек, убыло за этот же период – 20,6 тыс. человек. Миграционный прирост населения составил 22652 человека (в 2020 году - 6861 человек). Миграционный прирост населения области обусловлен в большей степени притоком международных мигрантов, а также мигрантов из других регионов России. 
Наша область являлась привлекательной для зарубежных мигрантов, особенно из стран СНГ. Прирост населения за счет миграционного обмена со странами СНГ составил 17072 человека, с другими зарубежными странами – 569 человек. По числу прибывших из стран СНГ лидируют Таджикистан – 41,6% от общего числа прибывших из стран СНГ, Армения – 15,1% и Украина – 11,9%. Что касается стран дальнего зарубежья, то больше всего мигрантов прибыло из Грузии и Вьетнама (20,7% и 19,1% от прибывших из стран дальнего зарубежья соответственно).
Миграционный прирост в пределах России составил 5011 человек. Близость 
г. Москвы и Московской области играет немаловажную роль в межрегиональном обмене. В 2021 году прибыло из Москвы и Московской области 8,7 тысячи человек (25,3% от общего количества межрегиональных прибывших). Выбыло в столичный регион 7,9 тысячи калужан (27% от общего количества выбывших в другие регионы России). 
По уровню образования мигрантов в возрасте 14 лет и старше 30,3% миграционного прироста составили мигранты со средним общим (полным) образованием, 15% - с начальным профессиональным образованием, 30,8% - со средним профессиональным и неполным высшим образованием, 9,5% - с высшим образованием. 
В 2021 году более 15 тыс. человек сменили место жительства внутри области. 
В результате таких перемещений численность городского населения пополнилась, 
а сельского - уменьшилась на 739 человек.
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