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АНАЛИЗИРУЯ ОПЕРАТИВНЫЕ ИТОГИ СЕЛЬХОЗМИКРОПЕРЕПИСИ
[bookmark: _GoBack]В конце 2021 года Росстат представил первые предварительные итоги сельскохозяйственой микропереписи 2021 года, прошедшей в августе 2021 года. Первые оперативные итоги – это число объектов и общая площадь сельскохозяйственных угодий в среднем на один объект переписи по состоянию на 1 августа 2021 года по каждой категории сельскохозяйственных производителей как по стране в целом, так и в разрезе регионов. 
В Калужской области за 5 лет, предшествующие микропереписи, количество сельскохозяйственных организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, не изменилось – 122 (осталось на уровне 2016 года), но произошел рост количества малых предприятий – 323 (на 17%), в том числе микропредприятий – 261 (на 24%). Количество КФХ и индивидуальных предпринимателей уменьшилось – 855 (на 42%), но они перешли в качество. Одна из основных и наиболее очевидных тенденций – укрупнение, которое выражается в увеличении площади используемых ими земель.
C момента Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года наиболее существенный рост площади используемых сельскохозяйственных угодий на одно хозяйство отмечен в категории:
· сельскохозяйственные организации, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства – 4697,6 га (более чем в 3,5 раза);
· крестьянские (фермерские) хозяйства – 182,5 га (более чем в 3 раза);
· индивидуальные предприниматели – 69,9 га (на 61%).
В целом результат переписи отражает общую тенденцию последних лет – благодаря политике импортозамещения агробизнес получил стимулы к развитию, но акцент был сделан, в основном, на крупные сельхозпредприятия.
В ближайшее время ожидается выпуск предварительных итогов по сельхозорганизациям, которые будут размещаться на официальных интернет-порталах Росстата (https://rosstat.gov.ru/) и Калугастата (https://clck.ru/apvgz).
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