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СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ МИКРОПЕРЕПИСЬ-2021
Перепись идет!
Начавшаяся 1 августа 2021 года СХМП-2021 - продолжается.
Уже пройдена половина пути.
На 17 августа 2021 года из 188,4 тысяч личных подсобных хозяйств граждан в сельской местности Калужской области получена информация по 
118 тыс. объектов, что составляет - 63%. По садоводческим некоммерческим товариществам - из 1175 по 526 объектам (около 45%).
Особенно хочется отметить оперативную работу переписчиков муниципальных образований: Хвастовичского и Сухиничского районов, по которым процент прохождения переписи составляет 95% и 84% соответственно.

Во время обхода переписчики задают владельцам личных подсобных хозяйств 10 вопросов. Вопросы простые: сколько человек в вашем домохозяйстве; производили ли вы в первом полугодии 2021 года в своем хозяйстве сельхозпродукцию; если «да», то с какой целью; каковы площади земельного участка в целом, под отдельными культурами и многолетними насаждениями, есть ли у вас сельскохозяйственные животные, их поголовье и др. При опросе садоводческих некоммерческих товариществ, задается всего 3 вопроса: общая площадь земель товарищества, в том числе земли в пользовании граждан – членов товарищества, из них освоенные. Содержащиеся в переписных листах сведения являются конфиденциальными и полностью обезличены, что даже косвенно не позволит идентифицировать участника опроса.

В каждом нашем выпуске мы желаем нашим переписчикам добрых респондентов и хорошей погоды! И погода во время СХМП-2121 стоит замечательная: по настоящему летняя, теплая, с редкими дождиками! Респонденты, в основном, с радостью делятся своими успехами в ведении хозяйства, богатым урожаем и увеличением поголовья домашних сельскохозяйственных животных!
Пожелаем нашим респондентам собрать и сохранить свой урожай!
КАЛУГАСТАТ
Лапшина Ирина Ивановна
8(4842) 76 23 45
Отдел статистики сельского хозяйства 
и окружающей природной среды
Морозова Ольга Анатольевна

8(4842) 59 13 31

Отдел сводных статистических работ и общественных связей
При использовании материала 
ссылка на Калугастат обязательна
