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День интернета в Калужской области
Миллионы людей не представляют сегодня своей жизни без интернета.
Он влияет на развитие отраслей, функционирование предприятий и организаций, обеспечение образовательного процесса и многое другое.
Оформление социальных выплат, банковские расчеты, оплата услуг, запись на прием в медицинские учреждения, дистанционное обучение – трудно назвать сферу, где не применялись бы сегодня широко возможности интернета.
По данным федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей, в 2021 году доля домашних хозяйств Калужской области, имеющих доступ к сети интернет, составила 79% от общего числа домохозяйств.
В течение 2021 года 82,9% жителей Калужской области в возрасте 15 лет и старше использовали сеть Интернет, а 17,1% - не использовали.
Возрастающая мобильность современной жизни отражается и на выборе гаджетов. Чаще всего жители Калужской области использовали мобильный телефон или смартфон через сеть сотовой телефонной связи - 60,2%.
Большинство жителей региона от 15 лет и старше пользуются интернетом дома 
- 95,2% и на работе - 42,3%. Наибольшую активность проявляют люди в возрасте
30-34(13,5%) лет. Практически все пользователи глобальной сети стремятся сделать серфинг в ней максимально безопасным, используя для этого соответствующие средства защиты информации. Наиболее востребовано антивирусное программное обеспечение – его применяют 71,5% пользователей.
С развитием электронной торговли население также активно использует интернет для приобретения, заказов товаров и услуг. Так, в 2021 году 25,8% населения в возрасте 15 лет
и старше заказывали с его помощью товары и услуги. 
Велика роль информационно-коммуникационных технологий в межведомственном взаимодействии, что достаточно четко прослеживается на примере работы Многофункциональных центров. Электронный документооборот избавляет граждан от многочасовых очередей, хождений по инстанциям, способствуя оперативному решению важных вопросов.
Доля граждан в возрасте 15-72 лет, использовавших интернет для получения государственных и муниципальных услуг, составила 74,2% (от общей численности получателей данных услуг). 
КАЛУГАСТАТ
Писаренко Наталья Васильевна
8(4842) 74 87 41
Отдел статистики труда, образования, науки и инноваций
Морозова Ольга Анатольевна
8(4842) 59 13 31
Отдел сводных статистических работ
и общественных связей
При использовании материала 
ссылка на Калугастат обязательна
