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Пресс-релиз
24 июня 2022 года 
День работника статистики!
25 июня статистики России отмечают свой профессиональный праздник. 
Начало статистической службы ведётся от императорского манифеста Александра I от 25 июня 1811 года об учреждении министерства полиции, в состав которого вошло статистическое отделение. 
Современная статистика в своей деятельности решает следующие задачи:
·  обеспечение независимости государственной статистики;
·  обеспечение максимального качества (полноты, достоверности, оперативности, непротиворечивости) и доступности официальной статистической информации, а также ее полезности для принятия управленческих решений на всех уровнях власти и управления;
·  снижение отчетной нагрузки на респондентов;
·  повышение доверия к официальной статистической информации;
·  обеспечение доступности обезличенных первичных статистических данных для проведения научных исследований и создания приложений для работы с открытыми данными (data-first);
·  укрепление позиций России в глобальном статистическом сообществе;
·  повышение кадрового потенциала отечественной статистики.
На сегодняшний день в Калугастате трудится 191 человек, из них замещают должности государственной гражданской службы 135 человек. У статистики женское лицо, из общего числа работающих 178 человек – женщины (93,2%). Средний возраст гражданских служащих – 49 лет, молодежи в возрасте до 35 лет - 39 человек (20,4% от общей численности). Высшее образование имеют 94,1% гражданских служащих. 13,3% государственных гражданских служащих имеют стаж в органах статистики от 15 до 25 лет, 43% имеют стаж свыше 25 лет.
В разделе Статистического регистра Росстата по Калужской области по состоянию на 1 июня 2021г. учтено 21,8 тыс. организаций, являющихся юридическими лицами и 31 тыс. индивидуальных предпринимателей.
В 2021г. в рамках Федерального плана статработ, с учетом периодичности, было выполнено 1179 работ с миллионами показателей, получено от респондентов 156908 отчетов из них 95% в электронном виде.
За год выпущено 16 докладов, 648 срочных информаций по актуальным вопросам, 264 сборника и бюллетеня, 36 экономико-статистических обзоров, 138 пресс-релизов. 

 Ежегодно организуются переписи, сплошные и выборочные обследования (наблюдения), в том числе в 2021 году были проведены три крупномасштабные работы: Всероссийская перепись населения раунда 2020 (ВПН), Сельскохозяйственная микроперепись (СХМП), Экономическая перепись. Сейчас идет процесс формирования итогов.
По предварительным данным при проведении Всероссийской переписи населения учтено 1070 тыс. человек, постоянно проживающих в Калужской области. Численность постоянного населения Калужской области по сравнению с итогами Всероссийской переписи населения 2010 года увеличилась на
59 тыс. человек (5,8%). Калужская область входит в четверку субъектов Центрального федерального округа, где зафиксирован прирост населения, занимает третье место в этом списке, уступая Москве и Московской области.
По данным СХМП по состоянию на 1 августа 2021 года сведения о посевных площадях, поголовье сельскохозяйственных животных, количестве организаций, получивших кредитные средства и дотации в 2020 году, получены от 462 сельхозорганизаций Калужской области и 855 КФХ и ИП. C момента Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в сельхозорганизациях Калужской области площадь сельскохозяйственных угодий составила 436,8 тыс. га, при этом посевные площади увеличились на 13,2 тыс. га (на 5%) и составили 284,9 тыс. га. В КФХ и ИП площадь сельскохозяйственных угодий составила 72,3 тыс. га, при этом посевные площади увеличились на 11,9 тыс. га (на 27%) и составили 56,8 тыс. га.
При проведении Экономической переписи малого бизнеса собрано отчетов: от юридических лиц – 11681, индивидуальных предпринимателей – 20293 (78,6% от подлежащих обследованию), в т.ч. на Едином портале Госуслуг – 121 и 2006 отчетов соответственно.
Проведение выборочных обследований (наблюдений) осуществляется с периодичностью, определенных для каждого из них, и осуществляются ежемесячно, ежеквартально, ежегодно, раз в 2 года или в 5 лет, в том числе: 
· за затратами на производство продукции (товаров, работ и услуг) для разработки базовых таблиц «затраты-выпуск»; 
· о деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций;
· о сельскохозяйственной деятельности личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан; 
· [bookmark: _GoBack]о перевозке грузов на коммерческой основе;
· за объемами продаж на розничных рынках, в розничной торговле;
· о рабочей силе;
· о применении и использовании ИКТ;
· о доходах населения и участия в социальных программах;
· об условия жизни населения;
· о репродуктивных планах населения;
· о состоянии здоровья населения.
Удовлетворение новых потребностей государства и общества в статистической информации в сочетании с коммуникационной политикой Росстата позволяет улучшить имидж как самого ведомства, так и официальной статистики в целом. Этому способствует проактивная позиция Росстата в информационном пространстве, использование аналитического потенциала данных, открытость и понятность статистической методологии. Авторитет российской статистики в мировом статистическом сообществе способствует решению глобальных задач поставленных перед Росстатом.
С днем работника статистики, дорогие коллеги и наши ветераны!
КАЛУГАСТАТ 
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