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ОСНОВНЫЕ ИТОГИ СЕЛЬХОЗМИКРОПЕРЕПИСИ 
В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
По результатам СХМП-2021, по Калужской области на 1 августа 2021 года насчитывалось: 462 сельскохозяйственные организации (далее СХО); 
855 крестьянских (фермерских) хозяйств и ИП (далее КФХ и ИП); 184,8 тыс. личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан сельских поселений (далее ЛПХ) (не менее 30% выборки).
В целом, на фоне сокращения общего числа КФХ и ИП на 42% за пять лет среднее значение общей площади сельхозугодий на одно КФХ и ИП увеличилось на 67%. Это говорит об укрупнении агробизнеса КФХ и ИП.
СХО, КФХ и ИП отдавали предпочтение выращиванию зерновых, технических и кормовых культур (рост посевных площадей, занимаемых пшеницей - в 1,5 раза, а также технических культур - в частности рапса - в 1,7 раза).
Немало важное значение имеет усиление отраслевой специализации в животноводстве. СХО больше фокусируются на разведении крупного рогатого скота – 219,6 тыс. голов (рост на 83% - 3 место по ЦФО) и птицы – 4849,2 тыс. голов (рост на 38%). В КФХ и ИП наиболее динамично развивающейся отраслью сельского хозяйства является свиноводство – 33,1 тыс. голов (1 место по ЦФО).
За последние пять лет изменилась структура использования посевных площадей в категории ЛПХ - выросла доля площадей под картофель на 15%. При сокращении посевной площади сельхозкультур на 56%, ЛПХ остаются основным производителем картофеля в области.
Ценность данных микропереписи не только в том, что они позволяют оценить динамику развития нашего агросектора, но и в том, что они являются богатым материалом для анализа социально-экономического развития с ретроспективой в полтора десятилетия.
Основные итоги СХМП-2021 размещены на сайте Калугастата (https://kalugastat.gks.ru/folder/129095). До конца года планируется размещение итогов на официальных интернет-порталах Росстата (https://rosstat.gov.ru/)  в разрезе муниципальных районов (https://kalugastat.gks.ru/ ).
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