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СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ МИКРОПЕРЕПИСЬ-2021
В ожидании предварительных итогов
Первая в истории страны и Калужской области сельскохозяйственная микроперепись прошла с 1 по 30 августа 2021 года. Ею были охвачены все сельхозпредприятия, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, некоммерческие товарищества, а также значительная часть личных подсобных хозяйств.
С начала 2021 года в подготовке и проведении всех этапов СХМП-2021 приняло участие более 500 человек временного персонала на территориальном, районном и полевом уровне. Личные подсобные хозяйства и некоммерческие товарищества опрашивались переписчиками с использованием планшетных компьютеров. К этой работе было привлечено 400 переписчиков. Фактически было охвачено порядка 191 тыс. личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан сельских поселений. 
Первые оперативные итоги сельскохозяйственной микропереписи – число объектов и общая площадь сельскохозяйственных угодий в среднем на один объект переписи по каждой категории сельскохозяйственных производителей – будут опубликованы Росстатом в самое ближайшее время. 
В декабре 2022 года Росстатом будут подведены окончательные итоги по Российской Федерации, субъектам Российской Федерации и муниципальным образованиям, а также создана обезличенная база микроданных СХМП-2021.
Данные микропереписи позволят детально оценить ресурсную базу и потенциал российского агросектора, последние структурные изменения в сельском хозяйстве, а также выработать актуальные программы поддержки и развития села, сельхозпредприятий, фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей.
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