23.09.2021г. в Калугастате состоялось очередное заседание коллегии в режиме видеоконференцсвязи.
Рассматривались вопросы
	1. О готовности Калужской области к проведению ВПН (раунда 2020).

	2. Предварительные результаты проведения СХМП 2021.

	3. О выполнении планов экономической работы в 3 квартале 2021г. и планах на
 4 квартал 2021г.

	4. О плане работы коллегии на 4 квартал 2021г.



Вопрос 1. 
О готовности Калужской области к проведению ВПН (раунда 2020). 
Очередная Всероссийская перепись населения на территории Российской Федерации пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года. Перепись будет проведена в соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения». Сбор сведений о населении и его учет будет осуществляться по состоянию на 00:00 1 октября 2021 года.
Целью Всероссийской переписи населения 2020 года является формирование официальной статистической информации, касающейся численности и структуры населения его распределения на территории Российской Федерации в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательном уровне. 
Росстатом разработаны соответствующие критерии готовности для проведения проверки готовности к Всероссийской переписи населения 2020 года территории субъекта Российской Федерации и его муниципальных образований. 
Критерии определения уровня готовности отражают осуществление органами местного самоуправления субъектов Российской Федерации переданных им полномочий.
О готовности Калужской области к ВПН в соответствии с установленными критериями:
Доля уточненных границ муниципальных образований - границы муниципальных образований уточнены – 100%.
Доля населенных пунктов, в которых имеются недостатки адресного хозяйства - адресное хозяйство в населенных пунктах приведено в надлежащее состояние - 0%.
Доля подобранных помещений для работы лиц, привлекаемых к сбору сведений о населении - 100%. Помещения подобраны во всех муниципальных образованиях. Комиссионная приемка помещений проведена во всех МР, в ГО город Калуга акты на подписи в администрации муниципального образования, в ГО г. Обнинск – активно ведется работа в данном направлении.
Доля заключенных договоров на обеспечение помещениями для работы лиц, привлекаемых к сбору сведений о населении (целевой показатель на 15.09 - 90%) - 96 % - помещения предоставлены на безвозмездной основе. С остальными будут заключаться договора. В соответствии с предоставленными актами приемки помещения 20 переписных участков являются неохраняемыми.  
Доля заключенных договоров на предоставление транспортных средств (целевой показатель на 15.09 - 90%) – 39% (ГО Калуга и Боровский район).  Все МО включились в проведение конкурсных процедур.
Предоставление транспортных средств осуществляется за счет средств выделенных субвенций предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.
Доля заключенных договоров на предоставление средств связи (целевой показатель на 15.09 - 90%) – 100 %.
Территориальными органами статистики ведутся показатели по доле подобранных контролеров полевого уровня,	переписчиков, инструкторы районного уровня.
Доля подобранных контролеров полевого уровня (целевой показатель на 15.09 - 70%) – 82,1%, из них: ГО г. Калуга – 52,3%.
Доля подобранных переписчиков (целевой показатель на 15.09 - 50%) – 91,3%, из них: ГО г. Калуга 78,9%.
Доля подобранных инструкторов районного уровня (целевой показатель на 15.09 - 50%) – 53,8%, из них: ГО г. Калуга – 16,7% (потребность составляет 5 человек), Боровский район – 33,3%.
Продолжается работа по подбору переписного персонала.
Пока не полностью укомплектованы штаты по Калуге и Обнинску. Но в рамках подписанных соглашений с Калужским Университетом о направлении на практику 150 студентов для участия в переписи, и ИАТЭ НИЯУ МИФИ Обнинска для участия 50 студентов, практически снимет эту проблему.
Активно идет формирование волонтерского корпуса программы «Волонтер переписи». В настоящее время уже зарегистрировано 109 волонтеров из 155 необходимых для участия.
В настоящее время на базе Калугастата закончено обучение уполномоченных по вопросам переписи в районах, которые продолжат обучение на полевом уровне.
Визуализация изучаемых материалов  размещена на сетевом ресурсе, доступном всем территориальным органам Росстата \\ca-app-13\VPN2020\Для всех\Обучение\. Она включает в себя презентационные и видео-материалы проведенного ранее обучения федерального уровня, а также электронные учебные курсы.
Внедрение информационных технологий на этапе сбора сведений о населении позволит максимально сократить время обработки первичной переписной информации:
Декабрь 2021 года – подведение первых оперативных итогов;
Апрель 2022 года – подведение и опубликование предварительных итогов о численности переписанного населения с разбивкой на городское и сельское население;
Поэтапно до конца 2022 года – подведение окончательных итогов и выпуск сборников официального опубликования итогов ВПН-2020 в электронной форме и на бумажном носителе.
Презентация «О готовности Калужской области к проведению ВПН (раунда 2020)»
Вопрос 2. 
Предварительные результаты проведения СХМП 2021.
Сельскохозяйственная микроперепись (далее СХМП 2021) прошла во всех субъектах РФ в отношении отдельных объектов СХМП на основе выборки не менее 30% объектов ВСХП 2016г. с 1 по 30 августа 2021г, Согласно нормам федерального законодательства, СХМП проводится один раз в пять лет и дает возможность получить сведения по категориям сельхозпроизводителей, которые в межпереписной период наблюдались выборочно, актуализировать генеральные совокупности сельхозпроизводителей для повышения качества данных текущего  статистического наблюдения в межпереписной период.
Для проведения СХМП 2021 был принят временный персонал на районном уровне: 25 уполномоченных по проведению переписи, 25  заместителей уполномоченных по проведению переписи, 67 – инструкторов полевого уровня, 400 переписчиков. В настоящее время продолжают работу уполномоченные и заместители уполномоченных по вопросам переписи до 18 декабря 2021г.
На территории Калужской области сплошным наблюдением   обследовалось: 461 сельхозорганизация (СХО), 828 – КФХ и ИП. На  20 сентября прошли ФЛК объектов: 346 – СХО (75%), 485 – КФХ и ИП (59%).
Личные подсобные хозяйства и некоммерческие товарищества обследовались на планшетных компьютерах (ПАК). Выборка ЛПХ составила  
188 357 и  ОБ – 1175. На 20 сентября в СПО СХМП загружено ЛПХ - 179 201 (95%), ОБ – 1118 (95%).
Этап ввода  переписных листов с бумажных носителей завершается до конца  сентября. В настоящее время идет  правка формально-логических контролей всех объектов микропереписи.
Предварительные итоги СХМП 2021 будут опубликованы на официальном сайте Росстата в ноябре 2021 г., окончательные – в 2022 г.
Презентация «Предварительные результаты проведения СХМП 2021».

Вопрос 3. 
О выполнении планов экономической работы в 3 квартале 2021г. и планах на
 4 квартал 2021г.
В 3 квартале т.г. в соответствии с каталогом статистических изданий Калугастата было подготовлено и выпущено: 
- 3 доклада о социально-экономическом положении Калужской области
- 14 экономико-статистических обзоров, готовятся к выпуску 3.
- 59 сборников и бюллетеней, готовятся к выпуску 17.

 Специалистами головной организации был подготовлен доклад о социально-экономическом положении муниципальных районов и городских округов и 33 срочных информации по актуальным вопросам в разрезе муниципальных районов и городских округов, которые направлялись специалистам Калугастата в районах для представления в администрации МО. 
Всего (с учетом выпускаемых в разрезе муниципальных районов) 
в 3 квартале т.г. было подготовлено 143 срочных информации по актуальным вопросам, готовятся к выпуску 15.
Пресс-релизов было подготовлено 33, готовятся к выпуску 6.
Презентация «О выполнении планов экономической работы в 3 квартале 2021г. и планах на  4 квартал 2021г.».

Вопрос 4. 
О проекте плана работы коллегии на 4 квартал 2021г.
	1. Об итогах работы отделов в 2021г. и планах работы на 2022г.

	2. О плане экономической работы на 1 квартал 2022г.

	3. О плане работы коллегии на 1 квартал 2022г.



