23.03.2023 г. в Калугастате состоялось очередное заседание коллегии 
Рассматривались вопросы:
1. Окончательные итоги сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.
2. Изменение цен на потребительском рынке Калужской области в 2022 г.
3. О выполнении планов экономической работы в 1 квартале 2023 г. 
и планах на 2 квартал 2023 г.
4. О плане работы коллегии на 2 квартал 2023 г.
Вопрос 1. 
Окончательные итоги сельскохозяйственной микропереписи 2021 года
Полную информацию о состоянии сельского хозяйства дают сельскохозяйственные переписи, представляющие собой сплошное, специально организованное статистическое наблюдение, проводимое в нашей стране 1 раз в 10 лет согласно Федеральному закону «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» от 21 июля 2005 г. № 108-ФЗ. 
1. С 1 по 25 июля – ВСХП 2006 г. 
2. С 1 июля по 15 августа ВСХП 2016 г.
3. С 1 по 30 августа 2021 г. в Российской Федерации, в том числе на территории Калужской области была проведена впервые сельскохозяйственная микроперепись (далее - СХМП 2021).
Применялись новые технологические подходы при сборе сведений микропереписи: 
· опрос на планшете - личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан и некоммерческих товариществ; 
· заполнение через централизованную систему сбора Росстата самостоятельно в электронном виде - сельскохозяйственные организации, индивидуальные предприниматели, КФХ;
· в 6 регионах РФ проходила апробация сбора сведений ЛПХ с помощью беспилотных аппаратов.
· [bookmark: _Hlk106710334]Институтом космических исследований земли (ООО «ИКИЗ») проводился сравнительный анализ данных оперативных итогов СХМП-2021 с данными спутникового мониторинга по всем муниципальным районам Калужской области.
По результатам СХМП-2021, по Калужской области на 1 августа 2021 года насчитывалось: 462 сельскохозяйственные организации (далее СХО); 855 крестьянских (фермерских) хозяйств и ИП (далее КФХ и ИП); 184,8 тыс. личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан сельских поселений (далее ЛПХ) (не менее 30% выборки).
В целом, на фоне сокращения общего числа КФХ и ИП на 42% за пять лет среднее значение общей площади сельхозугодий на одно КФХ и ИП увеличилось на 67%. Это говорит об укрупнении агробизнеса КФХ и ИП.
Выросла эффективность использования сельскохозяйственных угодий. По Калужской области площадь неиспользуемых угодий за пять лет уменьшилась на 3,9 тыс. га или на 3%. Позитивную динамику демонстрируют КФХ и ИП, которые ответственно подошли к эффективному землепользованию – по сравнению с ВСХП 2016 сокращение неиспользованной площади сельхозугодий на 6,8 тыс. га (в 2 раза). Обращает на себя внимание то, что процент неиспользуемых земель у КФХ и ИП  - 9%, в СХО - 23%.
 За последние пять лет изменилась структура использования посевных площадей в категории ЛПХ, уменьшилась доля кормовых культур на 9%;  выросла доля площадей под картофель на 15%, при сокращении посевной площади на 56%; доля под овощи открытого грунта - на 4%, при сокращении посевной площади на 42%. Из овощей большую площадь занимают капуста, репчатый лук по 13,5%, огурцы, морковь (10% и 12% соответственно). Однако ЛПХ остаются основными производителями картофеля и овощей открытого грунта в области. 
В СХО, КФХ и ИП также наблюдается сокращение посевных площадей под картофель и овощи открытого грунта в 2р., СХО традиционно отдали предпочтение выращиванию зерновых, технических и кормовых культур (рост посевных площадей, занимаемых пшеницей  - в 1,5 раза, технических культур  - в частности рапса  - в 1,7 раза).
 На фоне сокращения общего числа КФХ и ИП на 42% за пять лет среднее значение поголовья птицы на 1 организацию КФХ и ИП увеличилось почти в 2р., по свиньям – в 5р. Это говорит об укрупнении агробизнеса КФХ и ИП. Однако основное стадо КРС, в т.ч. коров содержится в СХО рост на 1 организацию – в 3р., поголовье свиней – в 2р., птицы - почти в 4р.
Окончательные итоги микропереписи по области в СХО показали:
[bookmark: _Hlk130375529]- площадь сельскохозяйственных угодий составила 432,3 тыс. га, при этом посевные площади - 284,9 тыс. га увеличились на 13,2 тыс. га (на 5%) по сравнению с ВСХП-2016 г;
- в структуре общей площади сельхозугодий по видам пашня занимает большую часть площади сельхозугодий более 300 тыс. га – 69%;
- немаловажное значение имеет усиление отраслевой специализации в животноводстве. СХО больше фокусируются на разведении:
· крупного рогатого скота – 219,6 тыс. голов (рост на 83% - 
3 место по ЦФО); в том числе коров – 98,7 тыс. голов (рост в 2 раза – 3 место по ЦФО). Рост поголовья мясного КРС в 3,8р. (115 тыс. голов - 52,3% от общего поголовья);
· козы 1,4 тыс. голов (рост в 18р.);
· птицы 4849,2 тыс. голов (рост на 38% - 10 место по ЦФО). 
Основные итоги микропереписи по КФХ и ИП:
- площадь сельскохозяйственных угодий в КФХ и ИП составила 72,3 тыс. га, при этом посевные площади – 56,8 тыс. га увеличились на 11,9 тыс. га (на 27%) по сравнению с ВСХП-2016 г.;
- в структуре общей площади сельхозугодий по видам, как и в СХО: пашня занимает большую часть -   почти 60 тыс. га (80%);
- в КФХ и ИП наиболее динамично развивающихся отраслей сельского хозяйства является свиноводство. Так, поголовье свиней 33,1 тыс. голов - 1 место в ЦФО.
 Из обследуемых ЛПХ, осуществляли сельхоздеятельность в 1 полугодии 2021 год – 100,4 тыс. ЛПХ (54,4% от общего кол-ва).
Поголовье скота (свиней и птиц) в расчете на 1 хозяйство -  снизилось.
В структуре площадей многолетних плодово-ягодных насаждений по видам наибольшие доли занимают семечковые культуры и ягодники – в 2021 г. 43,2% (рост на 3%) и 32,8% (рост на 2,3%) соответственно.
 Наблюдается разнонаправленный тренд в сфере кредитования и субсидирования. Число СХО, получавших кредиты, выросло на 43%, число организаций, получавших субсидии, – сократилось на 15%. Кредиты становятся доступнее. 
Окончательные итоги размещены на официальных интернет-порталах Росстата и Калугастата в разделе Переписи.
Презентация «Окончательные итоги СХМП 2021»
Вопрос 2. 
Изменение цен на потребительском рынке 
Калужской области в 2022 году

В полномочия Калугастата входит регистрация (наблюдение) за изменением цен и расчет индексов  потребительских цен на основе Официальной статистической методологии наблюдения за потребительскими ценами на товары и услуги и расчета индексов потребительских цен, утвержденной приказом Росстата от 15.12.2021г. № 915 и изменениями (приказ Росстата №512 от 22 июля 2022 г.) Указанная методология является единой для всех субъектов РФ.
Для регистрации цен и тарифов на товары и услуги используется аппаратно-программный комплекс - АПК РЦ и мобильные устройства. Это информационная подсистема Федеральной службы государственной статистики позволяет обеспечить мониторинг цен и тарифов на товары и услуги в еженедельном и ежемесячном режиме.
АПК РЦ позволяет регистрировать потребительские цены и тарифы с помощью мобильных устройств на базе Android. С его помощью регистраторы, работающие в 3 городах Калужской области: Калуга, Обнинск, Людиново (282 городах России), могут оперативно вводить данные, агрегировать их и передавать информацию. С помощью АПК РЦ рассчитывается индекс потребительских цен, а также формируются средние потребительские цены (тарифы) на отдельные виды товаров и услуг в целом по области и городам.
Специалисты Калугастата, включая специалистов по ценам 
в г. Обнинск и в г. Людиново, регистрируют изменение цен ежемесячно в 680 организациях, еженедельно – в 234 организациях путем обхода объектов наблюдения с мобильными устройствами, информация с которых автоматически попадает на центральный сервер Росстата. 
Ежемесячно наблюдение осуществляется по 554 товарам и услугам (132 - продовольственные товары, 294 – непродовольственные товары, 128 - услуги). В еженедельном режиме всего фиксируются цены на 107 наименований: 44 вида продуктов питания, 42 – непродовольственные товары, 21 позиция услуг.
Ежемесячно в расчете средних цен участвуют 7727 ценовых котировок: из них в г. Калуге - 3411, в г. Людиново – 2233, в г. Обнинск – 2083. В еженедельном расчете применяется 1673 ценовые котировки: в г. Калуге – 765, в г. Людиново – 460, в г. Обнинск – 448.
На потребительском рынке Калужской области в 2022 г. цены выросли в среднем на 15,6%. Соизмеримый прирост цен был в 2015 г. -14,5%. За 10 лет цены в потребительском секторе увеличились в 2,2 раза. 
Среднемесячный прирост цен в 2022 г. составил 1,22% (в 2021 г. – 0,71%). Рост цен на непродовольственные товары и услуги значительно опережал темпы повышения цен на продовольственные товары.
За I полугодие 2022 г. прирост составил 15%, за II – 0,5% 
(причем самый высокий рост цен отмечен в марте – на 9,4%).
В 2022 г. цены на продовольственные товары выросли на 10,7% (в 2021 г. – на 10,6%). Самый высокий темп роста цен наблюдался в I квартале на 11,4%, 
в III квартале отмечено снижение цен по данной группе товаров на 4,6%.
Среди продовольственных товаров наибольшее увеличение цен отмечено на маргарин на 43 %, наибольшее снижение – на капусту белокочанную – на 56,7%. Значительно подорожали кондитерские изделия на 24,3%, молоко и молочная продукция – на 17,2%, рыбопродукты – на 16,1%, мясопродукты – на 14,2%, сахар – на 13,9%, хлеб и хлебобулочные изделия на – 12,6%. Плодоовощная продукция, включая картофель, подешевела по итогам 2022 г. на 3%, яйца – на 2%.
В 2022 г. цены на непродовольственные товары выросли на 18,4% 
(в 2021 г. – на 10,4%). Самый высокий темп роста цен наблюдался в I квартале на 15,6%.
Выше среднего уровня повышения цен на непродовольственные товары 
в 2022 г. выросли цены на спички на 73,3%, легковые автомобили – на 40,7%, моющие и чистящие средства, парфюмерно-косметические товары.
Прирост цен и тарифов на услуги в 2022 г. составил 19,3% (в 2021 г. – 3,6%), что заметно выше прироста цен на все товары (14,6%).
Существенный рост тарифов наблюдался на услуги в сфере зарубежного туризма в 3 раза, страхования – в 1,7 раза, банков – на 29,4%, медицинские – на 19,5%.
Многим кажется, что инфляция выше. Можно ли верить данным Росстата? Отслеживаемая корзина Росстата учитывает многие виды товаров и услуг. И одни из них могут подорожать, а другие – значительно упасть в цене. Семья в первую очередь отмечает повышение цены на тот товар, который они привыкли покупать. Этот товар может и не входить в список отслеживаемых Росстатом, а может быть частью «ценовой котировки», в которой два товара подешевели, один подорожал, а один остался без изменений.  
Например, есть сезонное подорожание фруктов и овощей. А есть ряд товаров и услуг, которые за этот период упали в цене, например, одежда или мебель, но их доля в расходах домохозяйств не велика. И именно поэтому у нас учитывается не только средняя цена товара, но и вес этого товара в потребительской корзине.
Это комплексное наблюдение и достаточно сложный расчет, который позволяет увидеть не только общую динамику, но при этом дает возможность наблюдать за изменением цен конкретных продуктов.
Уже сегодня мы анализируем информацию, которая общедоступна: на сайтах магазинов, организация, оказывающих услуги и в других источниках.
В 2020 году Росстат начал эксперимент по использованию в расчете ИПЦ данных контрольно-кассовой техники (ККТ). Налоговая служба уже начала выгружать в обезличенном виде данные с ККТ. Росстат запустил проект по созданию информационной системы для обработки этих данных. 
Сейчас данные контрольно-кассовой техники не структурированы, там нет классификаторов и справочников, но уже в ближайшем будущем они должны появиться. И на основе этих больших данных будем формировать индекс потребительских цен 21 века. 
Презентация «Изменение цен на потребительском рынке Калужской области в 2022 году»

Вопрос 3
О выполнении планов экономической работы
в 1 квартале 2023 г. (по состоянию на 22 марта) 
В 1 квартале т.г. в соответствии с каталогом статистических изданий Калугастата было подготовлено и выпущено: 
- 3 доклада «Социально-экономическое положение Калужской области»;
- 32 сборника в и бюллетеня, готовятся к выпуску 15.
- 1 экономико-статистический обзор, готовится к выпуску 1.
Специалистами головной организации был подготовлен доклад о социально-экономическом положении муниципальных районов и 29 срочных информаций по актуальным вопросам в разрезе муниципальных районов и городских округов.
Всего (с учетом выпускаемых в разрезе муниципальных районов) 
в 1 квартале т.г. было подготовлено 108 срочных информаций по актуальным вопросам, готовятся к выпуску 27.
[bookmark: _GoBack]Пресс-релизов было подготовлено 19, готовятся к выпуску 2. 
Визуализированных материалов - 28, готовятся к выпуску 3.
Презентация «О выполнении планов экономической работы в 1 квартале 2023 г. и планах на 2 квартал 2023 г.» 
Вопрос 4
О проекте плана работы коллегии на 2 квартал 2023 г.
1. Об организации претензионной работы в Калугастате.
2. О профилактике коррупционных и иных правонарушений в Калугастате 
3. О выполнении планов экономической работы во 2 квартале 2023 года 
и планах на 3 квартал 2023 года.
4. О плане работы коллегии на 3 квартал 2023 года. 


