22.12.2022г. в Калугастате состоялось очередное заседание коллегии 
Рассматривались вопросы
1. Об итогах работы Калугастата в 2022 году.
2. О проведении Федерального статистического наблюдения за затратами на производство и продажу продукции (товаров, работ, услуг).
3. О подключении Калугастата к Системе менеджмента качества и «Бережливому офису – 5С».
4. О выполнении планов экономической работы в 4 квартале 2022 г. и планах на 1 квартал 2023 г.
5. О плане работы коллегии на 1 квартал 2023 г.
Вопрос 1. 

Об итогах работы Калугастата в 2022 году 
Калугастат является территориальным органом федеральной службы государственной статистики. В своей деятельности Калугастат стремиться добиться целей, поставленных Стратегией развития Росстата и системы государственной статистики в России до 2024 года. Этот документ предназначен для всех, кто формирует цифры, и кто использует их для принятия решений. 
На сегодняшний день штатная численность Калугастата составляет 200 человек. 
Структурно Калугастат состоит из 16 отделов, из них 8 отраслевых. 
На 1 декабря 2022 г. информационный фонд статистического регистра Калужской области насчитывал около 22 тыс. юридических лиц и более 30 тыс. ИП. 
Производственным планом на 2022 год предусмотрено выполнение 282 работ. С начала т.г. с учетом периодичности выполнено 1108 работ. Всего за 11 месяцев т.г. Калугастатом получено более 180 тыс. отчетов, 99,5% которых предоставлены в электронном виде.
В 2021 году Калугастатом проводились масштабные работы – это 3 переписи:

· Всероссийская перепись населения 
· Сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (Экономическая перепись)
·  Сельскохозяйственная микроперепись. 

В 2022 году – подводятся итоги этих масштабных мероприятий.

Двенадцатая перепись в истории России проведена в октябре-ноябре 2021 года. Её итоги войдут в состав Всемирной переписи населения раунда 2020 года.
По итогам Всероссийской переписи населения 2020 года численность постоянного населения Калужской области по состоянию на 1 октября 
2021 года составила 1 069 904 человека. По сравнению с 2010 годом население области увеличилось на 58,9 тыс. человек или на 5,8 %.
Калужская область занимает третье место в списке регионов Центрального федерального округа, где зафиксирован прирост населения, уступая Москве и Московской области. 
Увеличение численности населения происходило за счет миграционного прироста на фоне естественной убыли населения или превышения числа умерших над числом родившихся.
Доля городского населения составила 75% или 802 тыс. человек, 
По сравнению с переписью 2010 года возросла численность в
10 муниципальных образованиях. Наиболее значительное увеличение численности жителей произошло в муниципальных районах «Жуковский район» (127,3%), «Малоярославецкий район» (126,6%), «Боровский район» (123,9%), городском округе «Город Обнинск» (119,7%). В городском округе «Город Калуга» численность увеличилась на 5,7%. Сократилась численность в 16 муниципальных образованиях. Наиболее значительно уменьшение численности жителей произошло в муниципальных  районах «Барятинский район» (84,9%), «Город Людиново и Людиновский район» (87,1%), «Думиничский район» (88,5%), «Спас-Деменский район» (89,5%).
Численность женщин по данным переписи превысила численность мужчин - 52,6% от общей численности населения, мужчин - 47,4%. 
Численность населения в трудоспособном возрасте (мужчины 16-61,5 лет, женщины 16-56,5 лет) составила 613 тыс. человек (57,3% общей численности населения), моложе трудоспособного возраста – 175,7 тыс. человек (16,4%) и старше трудоспособного возраста 281,2 тыс. человек (26,3%). 
Средний возраст жителей области составил 41,8 лет (в 2010 г. – 40,9 лет). Сельское население области «старше» городского (42,2 лет против 41,6 лет соответственно). 
Итоги Всероссийской переписи населения помогут оценить масштаб перемен, станут ценным источником знаний о структуре общества и будут определять показатели Калужской области в течение последующего десятилетия.
Экономическая перепись - сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (далее Сплошное наблюдение), согласно нормам федерального законодательства, проводится один раз в пять лет и дает возможность получить комплексную и детализированную характеристику экономической деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего бизнеса в региональном и муниципальном разрезе.
На территории Калужской области обследованию по Сплошному наблюдению подлежало более 40 тысяч субъектов малого предпринимательства: 13091 малое предприятие (включая микропредприятия) и 27613 индивидуальных предпринимателей.
На этапе приема форм федеральных статистических наблюдений в рамках Сплошного наблюдения получено почти 32 тысячи отчетов: форма №МП-сп - 11681 (полнота сбора – 89,2%), форма №1-предприниматель – 20293 (73,5%).
Раунд Сплошного наблюдения по итогам за 2020 год имел ряд особенностей, это:
- ограничения на работу хозяйствующих субъектов из-за пандемии коронавируса;
- первый опыт предоставления сведений по формам федеральный статистических наблюдений через ЕПГУ.
В 2022 году подведены и опубликованы на официальном сайте Калугастата окончательные итоги Экономической переписи в региональном и муниципальном разрезе по видам экономической деятельности, формам собственности и организационно-правовым формам. 
В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005г. № 108-ФЗ
 «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» и постановлением Правительства Российской Федерации от 29 августа 2020г. № 1315 «Об организации сельскохозяйственной микропереписи 2021 года» с  1 по 30 августа 2021г. в Российской Федерации, в том числе на территории Калужской области была проведена впервые сельскохозяйственная микроперепись (далее СХМП 2021). Ею были охвачены все сельхозпредприятия (далее СХО), крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели (далее КФХ и ИП), некоммерческие товарищества (НОГ), а также значительная часть личных подсобных хозяйств в сельских поселениях (далее ЛПХ - не менее 30% выборки).
[bookmark: _Hlk104476214]На 1 августа 2021г. в СХО Калужской области площадь сельскохозяйственных угодий составила 432,3 тыс. га, при этом посевные площади - 284,9 тыс. га увеличились на 13,2 тыс. га (на 5%) по сравнению с ВСХП-2016г. В КФХ и ИП площадь сельскохозяйственных угодий составила 72,3 тыс. га, при этом посевные площади увеличились на 11,9 тыс. га (на 27%) и составили 56,8 тыс. га.
Анализируя структуру общей площади сельхозугодий по видам: пашня занимает большую часть площади сельхозугодий в СХО, КФХ и ИП - 69,4% и 80,1% соответственно. 
СХО, КФХ и ИП отдавали предпочтение выращиванию зерновых, технических и кормовых культур (рост посевных площадей, занимаемых пшеницей - в 1,5 раза, а также технических культур - в частности рапса - в 1,7 раза.). Немаловажное значение имеет усиление отраслевой специализации в животноводстве. СХО больше фокусируются на разведении:
· крупного рогатого скота – 219,6 тыс. голов (рост на 83% - 
3 место по ЦФО); 
· птицы 4849,2 тыс. голов (рост на 38% - 10 место по ЦФО). 
В КФХ  и ИП наиболее динамично развивающейся отраслью сельского хозяйства является свиноводство. Так, поголовье свиней в КФХ и ИП Калужской области, занимает 1 место в ЦФО – 33,1 тыс. голов.
Наблюдается разнонаправленный тренд в сфере кредитования и субсидирования. Число СХО, получавших кредиты, выросло на 43%, число организаций, получавших субсидии, – сократилось на 15%. Кредиты становятся доступнее. 
Ценность данных микропереписи не только в том, что они позволяют оценить динамику развития нашего агросектора, но и в том, что они являются богатым материалом для анализа социально-экономического развития с ретроспективой в полтора десятилетия.
Окончательные итоги будут опубликованы до конца декабря 2022 года на официальных интернет-порталах Росстата и Калугастата.

В 2022 г. в системе государственной статистики продолжилась реализация проекта по организации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам, рассчитанный на длительную перспективу (постановление Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения»). Его целью является получение полной, достоверной информации об условиях жизни различных демографических и социально-экономических групп и слоев населения. Всего в систему включено 10 обследований, которые проходят с разной периодичностью и разным объемом выборки.
В текущем году в рамках указанного проекта были проведены:
· Выборочное наблюдение состояния здоровья населения;
· Выборочное наблюдение репродуктивных планов населения;
· Обследование доходов населения и участия в социальных программах;
· Выборочное наблюдение качества и доступности услуг в сфере образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения.
Результаты обследований по РФ и по регионам размещены на официальном портале Росстата в рубрике Статистика/Переписи и обследования.
Кроме этого, на регулярной основе в ежеквартальном режиме проводится обследование бюджетов 455 домашних хозяйств области.
Также Калугастатом проводятся обследования, целью которых является получение информации, характеризующей состояние рынка труда, объемы продаж на розничных рынках, деятельность индивидуальных предпринимателей. Одной из главных задач, стоящих перед статистикой, является обеспечение пользователей официальной статистической информацией. 
В текущем году Калугастатом подготовлено 727 ответов на запросы от ОГВ, ОМСУ, организаций и граждан. В рамках государственного контракта с Министерством экономического развития Калужской области было предоставлено 239 ответов на запросы и подготовлено 227 статистических изданий, 285 ответов было направлено в организации, по которым на договорной основе была предоставлена статистическая информация, 73 – гражданам.
В соответствии с каталогом статистических изданий, Калугастат выпустил 17 докладов о социально-экономическом положении области и муниципальных районов, 607 срочных информаций по актуальным вопросам, 226 сборников и бюллетеней, 34 экономико-статистических обзора по различным отраслям статистики, пресс-релизов - 117.
Всего в СМИ вышло - 1578 публикаций на материалы подготовленные Калугастатом.
В том числе
Пресс-релизы опубликованы – 1233 раз. 
Визуализированные материалы - 70 раз.

Калугастат постоянно ищет новые формы информационного взаимодействия с органами власти Калужской области и органами местного самоуправления по предоставлению официальной статистической информации. В рамках этой работы с начала т.г. проведено 14 мероприятий совместно со специалистами ОГВ и ОМСУ, в основном, это обучающие семинары, вебинары и круглые столы с использованием презентационных материалов по вопросам методологии формирования статистических показателей;
В целях популяризации статистики с начала года было подготовлено более 625 визуализированных материалов, из них 386 – ИАМ, 239 – инфографик, которые размещаются на Интернет портале Калугастат
Презентация «Об итогах работы Калугастата в 2022 году»
Вопрос 2. 
О проведении выборочного федерального статистического наблюдения 
за затратами на производство и продажу
 продукции (товаров, работ, услуг) за 2021 год
В 2022 году в соответствии с распоряжением  Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2009 года № 201-р по итогам за 2021 год проводилось федерального статистического наблюдения за затратами на производство и продажу продукции (товаров, работ, услуг). 
Целью проведения являлось получение детализированной информации о потребляемых в процессе производства товарах и услугах – информационного обеспечения разработки таблицы использования товаров и услуг.
Наблюдению подлежали крупные и средние предприятия (обследовались в сплошном порядке) и  бюджетные, автономные и казенные учреждения (выборочно).
Формы отчетности:
- для крупных и средних предприятий – приложение к форме                      №1-предприятие, дифференцированные по видам деятельности на уровне классов ОКВЭД2  (74 приложения содержат типичные товары и услуги потребляемые в рамках деятельности класса ОКВЭД2). Получены отчеты от 673 респондентов;
-    170  бюджетных, автономных и казенных учреждений представили отчеты по форме №ТЗВ-бюджет. В форме отражаются расходы финансовых средств бюджетного, автономного и казенного учреждения из различных источников финансирования в соответствии с подстатьями КОСГУ.
Показатели  - детализированные расходы:
- на приобретение сырья, материалов, топлива, покупных полуфабрикатов и комплектующих изделий;
- по оплате отдельных видов услуг сторонних организаций.
По итогам проведения наблюдения сформирована база данных, содержащая детализированную информацию о потребляемых в процессе производства товарах и услугах – информационное обеспечение разработки базовых таблиц «затраты - выпуск».
Итоги наблюдения не публикуются и никому не предоставляются.
Презентация «О проведении выборочного федерального статистического наблюдения за затратами на производство и продажу продукции (товаров, работ, услуг) за 2021 год»

[bookmark: _GoBack]Вопрос 3
О подключении Калугастата 
к системе менеджмента  качества и «Бережливому офису 5С» 
В 2022 году в Калугастате активно внедрялась система менеджмента качества.
Была разработана Политика в области качества.
Был создан Комитет по качеству. Разработано Положение. Утвержден состав Комитета.

Был разработан приказ о проведении Внутренних аудитов, утвержден состав рабочей группы аудитов, согласован график проведения аудитов на 2022- -2023 год. В 2022 году – проведено 3 аудита.
Сотрудники Калугастата приняли участие в конкурсах «Лидеры Росстата» и «Лучшие практики».
В текущем году Калугастат подключился к системе «Бережливый офис 5С».

Сейчас мы участвуем в проекте «Картирование процесса создания ценностей»
Следующим приоритетным проектом Росстата определен проект по внедрению принципов клиентоцентричности в 2022-2023 годах.
Презентация «О подключении Калугастата к системе менеджмента  качества и «Бережливому офису 5С»
Вопрос 4
Справка о выполнении планов экономической работы 
В 4 квартале 2022 г. (по состоянию на 22 декабря ) 
В 4 квартале т.г. в соответствии с каталогом статистических изданий Калугастата было подготовлено и выпущено: 
- 3 доклада «Социально-экономическое положение Калужской области»;
- 53 сборника в и бюллетеня, готовятся к выпуску 8.
- 8 экономико-статистических обзоров, готовится к выпуску 1.
Специалистами был подготовлен доклад о социально-экономическом положении муниципальных районов и 28 срочных информаций по актуальным вопросам в разрезе муниципальных районов и городских округов.
Всего (с учетом выпускаемых в разрезе муниципальных районов) 
в 4 квартале т.г. было подготовлено 125 информаций по актуальным вопросам, готовятся к выпуску 28.
Пресс-релизов было подготовлено 23, готовятся к выпуску 4.
Презентация «Итоги 4 квартала 2022 года»

Вопрос 5
О проекте плана работы коллегии на 1 квартал 2023 г.
1. Окончательные итоги СХМП 2021.
2. Об изменении цен на потребительском рынке Калужской области в 2022 году.
3. О выполнении планов экономической работы в 1 квартале 2023 года 
и планах на 2 квартал 2023 года.
4. О плане работы коллегии на 2 квартал 2023 года. 
